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ALAVÁRMEG YE 1 HÍRLAP

Politikai és társadalmi hetilap. — Megjelenik minden vasárnap.

Régi nyomokon.
A békeakció fonala megszakadt, a király 

visszautasította a koalíció feltételeit, s a 
kormány a múlt héten afelől tárgyalt, bog) 
minő rendszabályokat alkalmazzon a nem­
zeti ellenállás letörésére.

A pissimisták a jövő hónapra már az 
abszolutizmust jósolgatják ; akik pedig még 
bíznak, azt reményük, hogy az utolsó szót 
nem mondták ki a bécsi Burgban s a 
béke tárgyalásokat valamiféle formában újra 
felveszik.

Aki azonban még mindig bizik és íemel, 
az nem ismeri a bécsi politika százados 
hagyományait.

Mi szentnek és sérthetetlennek tartjuk az 
alkotmányt, amelyre megesküdott a király. 
A becsületes magyar lélek megborzad arra 
a gondolatra, hogy egy nemzet történelmi 
jogait, törvényeit, legszentebb igazságait 
gőgösen félre lehet rúgni, szabadságát 
’sárba lehet tiporni, milliókat meg lehes­
sen alázni családi érdekekből; hogy egy 
országot, amelynek függetlenséget és önálló- 
«ágát esküvel megpecsételt törvények és 
szerződések biztosítják, zsákmányul lehet 
dobni idegen országoknak, amelyek szol 
gává akarják aljasitam ezt a népet, hogy 
nekik szolgáljon, hogy hordja földjének 
minden termését, munkájának minden gyü­
mölcsét oda, ahol gyalázzák, piszkoljak, 
anyagi és szellemi erejét a maguk javára 
kihasználják.’

Lehetetlennek látszik, hogy a népszabad­
ság és a felvilágosodás századában, a civi­
lizált világ közepén ósdi copfért, hazug­
ságokért, ostoba rémképekért megcsufol- 
hassa egy félszeg politikai rendszer, a 
makacsság és előítélet, a milliók igazságát, 
hogy a nemzetek akaratának érvényesülése 
elé az önkény állíthasson gátat s újra 
feltámadjon sírjából a haladás, a népszabad­
ság, a civilizáció réme: az abszolutizmus.

Bécsben azonban nem sokat adnak a 
történelmi igazságokra és a papirosra írott 
törvényre.

A Habsburgok hatalma a nép leigázá­
sává] kezdődött s családi politikával nőtt 
nagyra. Egy dúsgazdag aleman four volt 
az ős, akit a német választók trónra emel­
tek. A magas ranghoz az utódok orszago- 

. kát örököltek, amelyeket mint magán do- 
í minimokat kezeltek, s a legfőbb törekvé­

sük mindig az volt, hogy olyan házassá­
gokat kössenek, amelyek révén igényt 

I lehessen támasztani egy-egy trónra. Hozo- 
many gyanánt elszerződték maguknak fél 
Európát s a középkorban a felséges öröm­
apák országokat és koronákat ígértek a 
boldog jegyeseknek. A bölcs Habsburg 
politika soha sem mulasztotta el kikötni, 
hogy ha az a család, amellyel a dinasztia 
összeházasodott, kihal, a trón a Habs­
burgokra szál jón.

A népeket, ki kérdezte volna meg az 
S ilyen csekélységért ? Mi közük volt a tö­

megeknek ahoz, hogy adják veszik őket s 
ecry hercegnőnek szánnak jegyajaudekul egy 
országot, amelyet vérrel szereztek az osok 
s keserves munkával tartanak fenn az 
utódok?

Házassági szerződések révén támasztott 
igényt Magyarország trónjára is a Habs- 
burgház. És a magyar nemzet az igényt 
kénytelen volt elismerni. — De amikor a 
trónra ültette a dinasztiát, amikor le­
mondott királyválasztási jogáról, amikor 
az öröklési jogot a leányágra is kiterjesz­
tette, amikor királyait megkoronázta: 
mindig törvénybe és hitlevélbe iktatta és 
fenntartotta ősi szabadságát, alkotmányos 
jogait.

És mégis, hányszor kellett a nemzetnek 
fegyverrel megvédelmezni azokat a törvé 
nyékét, amelyeket királyai szentesítettek.

Ezeket a közdelmeket mi szabadság- 
harcoknak neveztük a a vértanuk neveit 
aranybetükkel irtuk be történelmünk lap­
jaira. Bécsben lázadásnak minősítették a 
nemzetnek jogaiért vívott küzdelmeit, a 
szabadsághősök lázadó alattvalók voltak 

a vérbe fojtott ország meghódított
terület.

I Az osztrák politika csak akkor akaita 
a szerződést s a megegyezést ismerni, ami­
kor dinasztikus érdekek biztosításáról volt
szó. A pragmatica sanctio közös megegye­
zés alapján, mint a nemzet és király között 
kötött szerződés lett törvény s ennek az 

j érdekében szívesen alkudoztak. De egyéb- 
j ként az »unbedingte Unterwerfung« a fel- 
! tétlen meghódolás volt a jelszó, valahány- 
j szór letiporták a nemzet küzdelmeit.

Úgy látszik, most is diadalmaskodik a 
hagyományos elv. Amikor az országgyűlés 
többsége a béke érdekében elvi áldozatokra 
készen hódolattal járul a trón ele, ujta 
felhangzik az »unbedingte Unterwerfung.« 
Nincs alku, nincs engedmény.

A lengyeleket kivéve, mi magyarok 
vagyunk az egyetlen nemzet, amelynek az 
ereje ránk nézve teljesen idegen érdekek­
nek vau lekötve. Rengeteg áldozatok árán 
fenntartott hadseregünk nem a nemzeté, 
hanem a dinasztiáé. Gazdasági erőinket 
Ausztria zsákmányolja ki s amit mi a 
földből kiszedünk, a kezeinkből kicsavar­
ják, vagy a zsebünkből kicsalják.

Hű alattvalók vagyunk, de az alattvalói 
hűség nem jelenthet rabszolgaságot. — 
Becsületes szomszédok vagyunk, de a jó 

I szomszédság nem kötelezhet bennünket arra,
I hogy a szomszédot mi tápláljuk s ökrei, 
j szamarát, otthon éhező kutyáit is eltart- 
1 suk és szabad bejárást engedjünk csűrbe, 

pajtába, ládafiába
Már pedig mitőlünk ezt követelik b ha 

ellene merünk mondani, alkotmányunk 
nevében a parancsszónak, akkor előliül 
kezdődik a régi nóta; az alkotmány fel­
függesztése, az ország meghódítása.

Beavatott helyen biztosra tv eszik, hogy 
március elején feloszlatják az ország­
gyűlést s össze sem hívják többé. Azután 
pedig következik a katonai megszállás. 
Királybiztosok jönnek a vármegyékbe, akik 
parancsolnak, elcsukatnak, szükség esetén 
lövetnek és akasztatnak. Ha nem akad 
elég magyar ember erre a dicső szerepre, 
van még Csaszlauban, Brüuuben és 1 roppan-
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ban elég elzüllött alak, aki jó lesz bezir- 
kernek és sok lakáj és büchsenspanner és 
lovász akad a sok udvartartás körül, aki­
ket be lehet küldeni Magyarországba ren­
det csinálni.

Hát csak had jöjjenek. Kibírt ez az ország 
már nagyobb sáskajárást is. Az a szerencse, 
hogy az események mindig nekünk adtak 
igazat. Egy országot akarata ellenére sokáig 
kormányozni nem lehet s a korszellemmel 
és a milliók akaratával szemben nincs elég 
fegyvere semmiféle hatalomnak.

Bizalom és Összetartás! Maradjunk eg) 
sorban; senki meg ne tántorodjék, senki 
ne csüggedjen, mert a nyomor és szenve­
dés nem tarthat sokáig s a nemzeti ügy­
nek diadalmaskodnia kell.

Az ellenzék szervezkedése. A zala­
egerszegi választókerület szövetkezett ellen­
zéke ma délelőtt 11 orakor Zalaegerszegen 
gyűlést tart, amelynek célja az ellenzéknek 
községenként való szervezése.

A gyűlés az »Arany Bárány < szálloda 
előtt levő téren lesz; rossz idő eseten azon­
ban a »Koronac szálloda emeleti helyisé­
geiben tartják meg.

A gyűlést Bosnyák Géza, minta varmegyei 
egyesült ellenzék gyűléséből a zalaegerszegi 
választókerület szervezése céljából kiküldött 
elnök bivta össze.

Ez alkalommal csak a községekben fog 
a párt szerveztem!; Zalaegerszeg város szer­
vezése céljából külön gyűlést fognak össze­
hívni.

Az elmúlt félévről.
1905 év második feléről Ceertán Károly alispán 

terjedelmes jelentést adott ki, amely a holnapi 
közgyűlésen kerül tárgyalásra.

A jelentés a közegészség! viszonyok ismerte­
tésével kezdődik. A felnőttek közegészség! viszo­
nyai a vármegye területén a múlt év második 
lilében elég kedvezők voltak, míg a gyermekek 
egészségi viszonyai nem voltak kielégítők, mert 
a vörheny és kanyaró nagy pusztítást vitt véghez.

Szemcsés köthártyalob, mely a perlaki, Csák­
tornyái és alsólendvai járásokban táj kórosan, a 
többi járásokban és r. t. városokban pedig szór­
ványosan fordult elő, 1967 számmal íezerepelt, 
ezek közül gyógyult 435, eltávozott vagy meg 
halt 54, gyógykezelés alatt maradt 1478.

Rendőri boncolás teljesítetett 15; külső hulia- 
szt-mle rendőri tekintetből volt 26 ; súlyos sértés 
bejelentetett 11; öngyilkosságot 21 egyén köve­
tett el; véletlen szerencsétlenség általi halálnak 
31 egyén esett áldozatává; elmekórnak 21 esete 
képezte a hivatalos beavatkozás tárgyát; szeren­
csétlen szülés előfordult 1 esetben; hét éven aluli 
korban elhalt gyermekek gyógykezelése elmulasz- 
tatott 267 esetben.

Van a vármegye területén lelenc 42, dajkaságba 
adott 254, elmebeteg, hülye 740, siketnéma, vak, 
nyomorék 801, közsegélyre szorult Ibii, kereset- 
képtelen árva 1499.

Az állategészségügyi viszonyok kedvezőbbek 
lettek. A bejelentésre kötelezett fertőző állati 
betegségek közül előfordultak : a lépfene, a veszett­
ség, a takony kór, a ragadós száj- és körömfájás, 
a renyészbénaság, az ivarszervi hólyagos kiütés, 
a rüh kór, a sertésorbánc és a sertés vész.

A lépfene a Csáktornyái és a zalaszentgróti 
járás kivételével valamennyi járásban észleltetett 
összesen 42 községben; legtöbb esete mégis a 
pacsai, tapolezai és a letenyei járásban fordult 
elő. — A veszettség csupán a Csáktornyái járás 
1 községében, a takonykór pedig az alsólendvai, 
valamint a letenyei járás 1—1 községében lett

megállapítva. — Ragadós száj- és körömfájással 
összesen 6 község volt fertőzve (a.sümegi, tapo < ’ 
zalaegerszegi és zalaszentgróti járások terű e a 
és hogy ezen betegség az ismételten törten \ _ 
behurcolás dacára sem tudott nagyobb mérve 
ölteni, csak a legnagyobb szigorral foganatosított 
elkülönítő és zárlati intézkedéseknek köszönhető.
_ A tenyészbénaság a letenyei járás 2 község
ben és a perlaki járás 14 községében összesen 
tehát 16 községben volt elterjedve. Tekintettel 
eme betegség veszedelmes és kivált következm 
nyeiben nagy horderejű voltára, melynél fogva 
az nagyobb mérvű elterjedése esetén az eg sz 
Muraköznek virágzó és hírneves lótenyésztését 
tönkretevéssel fenyegethetné, a ^ veszélyeztete t 
vidéki egész tény ószlóállom ányának alapos meg­
vizsgálása lett elrendelve; eme vizsgálatok alkal­
mával, melyek szeptember és október, rész >en 
pedig még november és december hónapok iolyu- 
mán is a járási m. kir. állatorvosok által foga­
natosíttattak, a lótenyésztő közönség a betegség 
veszedelmes voltára s az ellene való védekezés 
módjaira is kitanittatott. A betegeknek talált 
lovak a tenyésztéstől egyezer s mindenkorra eltil­
tanak s visszaélések megakadályozása végett ^ a 
beteg mének a törvény értelmében kiheréitetteK, 
a beteg kancák pedig nyakuk bal oldalán T. B. 
beégetett bélyeggel láttattak el. — Az ivarszervi 
hólyagos kiütésnek, továbbá a riihkórnak csalt 
néhány szórványos esete fordult elő. — A sertés­
orbánc a Csáktornyái és a perlaki járás kivételé­
vel, — a sertésvész pedig kivétel nélkül az egész 
vármegye területén volt elterjedve, előbbi 36, 
utóbbi 86 községben.

A jelzett betegségeken kívül még a sere ego
üszők említendő fel, mint amely a lefolyt év 
őszén szokatlan hevességgel pusztított különösen 
a sümegi, zalaszentgróti és pacsai járások terüle­
tén.

Az állategészségrendőri intézmények működése 
kielégítő volt s a szakközegek állandó ellenőrzé­
sének hatása alatt azok folytonos fejlődése biz­
tosítva van.

A vasúti állatforgalom a múlt év hasonló idő­
szakával szemben 13345 darab = (37'39°/0) 
emelkedést tüntet fel; ezen forgalom kitett: 
szarvasmarhákban 205 <1 darab, lovakban (szamár 
és öszvér) 1219 darab, juhokban (kecskék) 3536 
darab, sertésekben 10366 darab, összesen 35692 
darab állat.

A vármegye területén a föld mi velés ügyi minisz­
ter ur által engedélyezett 36 állami fedeztetés! 
állomáson 118 mén'lett az 1906 évi fedeztetés! 
idényre engedélyezve. Az apaállatok megvizsgálása 
s az 1906 évi fedezésre bejelentett magánmének 
felülvizsgálata befejeztetett.

A hasznos háziállatok járlati és kereskedelmi 
forgalmát a múlt évi augusztus hó 1-től december 
hó végéig kiadott 64.355 darab 20 filléres, 
49.921 darab 12 filléres és 44.851 darab 4 
filléres, összesen 159.127 db jár lati űrlap tünteti 
ki, melyekért összesen 20.655 korona 44 fillér 
bélyegilleték szolgáltatott át a m. kir. adóhiva­
taloknak.

Népoktatás. Elsőrangú fontossággal bíró tan­
ügyi mozzanat a Csáktornyái állami tanító­
képző intézetnek nagy arányokban történt 
kibővítése. — Ez által az összes növendékek 
beniakása egységessé vált, az internátushoz fűzött 
családi és nevelői célok hatékonyabban elérhetők 
lettek; az intézet összes eszközeiben és körülmé­
nyeiben intensívebben érvényesül a szakiskola 
jellege s emelkedik a paedagogiai követelmények 
színvonala.

Felépült és rendeltetésének átadatott a balaton­
füredi Erzsébet szeretetház harmadik családjának 
uj épülete.

Arra való tekintetből, hogy uz állami elemi 
népiskolák az államkincstár által reájuk fordított 
áldozatokkal arányban akkor fognak a hozzájuk 
fűzött várakozásnak úgy népművelődési, valamint 
nemzeti szempontból is teljesen megfelelni, ha az 
iskolai tantermek egészségügyi és paedagogiai 
tekintetből a törvényes követelményeket kielégí­
tik: a vallás- és közoktatásügyi miniszter a kir. 
tanfelügyelők utján az iránt rendelkezett, hogy 
a törvény követelményeinek meg nem felelően 
elhelyezett állami elemi népiskolákról pontos és 
hiteles adatok gyüjtessenek össze oly végből, 
hogy ezek alapján a törvényhozás által engedé­
lyezendő építkezési költség összege megállapít­
ható legyen.

A miniszter 1905. évi 5400. szám alatt kelt 
körrendeleté értelmében a telek, építkezés, fejlesz­
tés, felszerelés, nemkülönben járuimányok érté­

keit ésköltségeit, végül az egyes esetek indokolásait 
felölelő munkálatok, kir. tanfelügyelőség által, a 
műszaki mozzanatokban a megyei államépítészeti 
hivatal támogatásával elkészültek s a miniszter­
hez felterjesztettek.

Fontos ezen rendelkezésnek jelentősége ioleg 
Muraközre, de különösen a muraköz! hegyvidékre, 
mert a szomszédos horvát és stájer népiskolákba! 
szemben kívánatos és szükséges, hogy a határ­
széli magvar állami népiskolák eredményben, szel­
lemben és külső kifejezésben egyaránt méltóképeu 
képviseljék a magyar állameszmét.

Budapesten a művelt világ összes nemzeteinek 
lelkes és tudós képviselői 1905 évi szeptember 
hóban tanácskozásokat folytattak az emberiség 
legnagyobb ellenségének ; az alkohol veszélyének 
elhárítása módjairól. Ezen kongresszus megálla­
podásainak egyik legfontosabuikft az, hogy az 
iszákosság pusztításai ellen való óvásra elsősor­
ban hivatott az iskola.

Az erre vonatkozó, megelőző kormányrendele­
iek kapcsán az összes iskolák gondnokságai, 
iskolaszékei és tantestületei felhivattak, hogy a 
védekezés módját megállapítsák s úgy az isko­
lákba, valamint az ifjúsági egyesületekbe bevigyék.
Az erre vonatkozó irodalmat s elrettentő szemlél­
tető képeket kihasználják s minden erejükkel áll­
janak ellene a nemzeti jólétet aláaknázó alkoholiz­
mus pusztításainak.

Felhivattak a gondnokságok, is&oiaszekek és 
tantestületek azon óvintézkedések megállapítá­
sára, melyek a miniszter 1905 évi 56000. számú 
rendelete alapján a tüdőgümőkór elleni védeke­
zésben az iskolák helyi hatóságainak és tantestü­
letének együttes munkáját és érdeklődését igénylik.
A tüdő vésznek, különösen vármegyénkben mutat­
kozó nagy aránya miatt ezen igen fontos ügynek 
a tanítók iskolai buzgalmában s nevelői hatásá­
ban gyökerező összes mozzanatai a legszigorúb­
ban köttettek a tantestületek szívére és lelkiisme­
retére.

Tekintettel arra, miszerint a népiskolai ifjúsági 
könyvtárak a magyar nemzeti kultúra terjesztésé­
ben' megbecsülhetetlen nagy szolgálatot tesznek, 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter az összes 
állami iskolákat azok népessége arányában három­
féle tipusu könyvtárral látta el. A községi iskoláid 
részére beszerzendő ifjúsági könyvtárak ügyében 
pedig a közigazgatási bizottság .1905 évi 700. 
számú határozatával adott részletes utasításokat 
az iskolafentartóknak és elöljáróságoknak.

A törvényhatósági közutak. A. törvényhatósági 
közúti hálózat az 1905 év végén 1197-333 kim. 
volt; az 1905 évre előirányzott és a közigazga­
tási* bizottság által a járási utibizottságok meghall­
gatása mellett szabályszerűen engedélyezett fed- 
anyag kiszállítása a rósz időjárás folytán némi 
késedelmet szenvedett ugyan, de mégis oly időben 
nyert befejezést, hogy a fedxnyag beágyazása 
emiatt általában akadályba nem ütközött.

Az útfenntartás keretében felmerült egyél» 
munkák, szállítások és építések általában a kellő 
időben lettek befejezve és a járási utibizottságok 
tagjainak közreműködése mellett felülvizsgálva.

A személy- és vagyonbiztonság a lefolyt idő­
szakban súlyosabb természetű bűncselekménnyel 
megzavarva nem lett; az előfordult kisebb bűn­
esetek tettesei ellen a kellő élj áráé folyamatba 
tétetett.

Fordultak még elő a vármegye egész területén 
apróbb lopási és tolvaj lási esetek amelyeknek tet­
tesei azonban legnagyobb részt kinyomozva, az 
illetékes hatóságoknak átadattak.

A műit évi augusztus hó 1-től december hó 
végéig a vármegye területén előfordult tüzesetek 
száma 94 volt, melyeknél az összes elhamvasz­
tott érték a hivatalos kárfelvételi jegyzőkönyvek 
szerint 255 633 K 60 fillért tett ki, biztosítás 
által megtérült 189.235 K s igy a biztosítatlanul 
szenvedett kár 66.398 K 60 fillér.

A tűz keletkezésének oka a teljesített vizsgá­
latok szerint 21 esetben gondatlanság, 22 eset­
ben gyújtogatás, 6 esetben villámcsapás, 3 eset­
ben véletlenség és 42 esetben kideríthetetlen volt.

A vármegye közgazdasági állapota. A múlt évi 
augusztus hónapban az időjárás jellege száraz és 
forró volt.

Elemi csapás alig fordult elő, mégis megemlí­
tendő az augusztus hó 6-án dühöngött rendkívül 
erős szélvész, mely épületek, kazalokban, fákban 
és a még mezőn volt gabonákban tetemes káro­
kat okozott.

A legsürgősebb gazdasági munkálatokra majd­
nem állandóan kedvező idő járt óa igy a csépié« 
is elég gyorsan haladt.

■ ; V5Í ' .
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\ csépién a vármegye nagyobb részében kielé- 
ilgtte — legalább is mennyiségre nezve - - a 

termelőt és a cséplési átlagokból is kitűnt, h >gy 
Zalavármegve az országos átlag termést íeiiilmúlta
és a jobb vármegyék mellé sorakozik jeleli:, annak,
hogv éghajlati viszonyaink még a múlt évben is 
kielégítők voltak.

A 'tengeri és burgonya, a cukor és takarmány- , 
répa í jlődése a meleg augusztusban természetsze­
rűleg megakadt, de a hó vége felé beállt jó eső- j 
zések mégis érvényesíthették kedvező befolyásukat .
ezen növényeknél is. <

Tengeriben közép jó termés-, burgonyáim 
ír vényé" közép eredmény volt, a répafélék jó közép 
termést adtak; a bab és borsó is szenvedeti ugyan 
a szárazságtól, de mégis kielégítő termést adott : 
a gyenge alma termést a kiváló jó szilva te rmes
pótolta.

Részben a július havában szenvedett szárazság 
behatása alatt", de az augusztus havi hőség miatt 
is gokat szenvedett a lóher, lucerna és a vetett 
őszi takarmányok fejlődése is, úgy hogy számos 
gazdaságban rövid időszakokban a száraz takar­
mányozáshoz kellett nyúlni; -- ehhez járult a
legelők silány állapota is.

Dacára a fentieknek a folyó évi takarniany- 
termés minőségileg és mennyiségileg a tavai! ter­
mést jóval felülmúlja és állatállományunk áttelel- 
tetéaénél lényegesen megkönnyebbiti az állattartó 
gondjait, mert "a szálas takarmányon kívül több 
szalma és törek, több takarmányrépa, tengeti 
és másodrendű gabona is áll rendelkezésre, mint 
a nélkülözéssel küzdött múlt gazdasági év hason
szakában. ^ . .. ,

4. szüret a kedvezőtlen időjárás miatt mar
szeptember hó végével a vármegye egész terű le 
tón megkezdetett s általában jó termést szolgálta 
tolt, in elv minőségileg a múlt évi terméknél jobb.

Az uj borunK kiváló jó minősége háttérbe 
szorította az óborok iránti érdeklődést, de a sok 
eső miatt járhatlanná vált hegyi utak beszüntet­
ték az amúgy is gyenge vásárlást.

A kivándorlás vármegyénkben folyton emelke­
dik- múlt évi augusztus hó 1-től december hó 
31-ig kiadatott összesen 370 db külföldi útlevél, 
s ezekkel 426 személy vándorolt ki, de ez sajnos, 
a kivándorlóitok teljes számát nem tünteti fel, 
mert fordul elő eset, hogy egyesek hatóságilag 
kiállított útlevél nélkül hagyják el hazánkat. ^

A meyélhetési viszonyok ez idő szerint még 
jók, feltűnő jelenséget képez az élelmi cikkek és 
a fa árának nap-nap után való folytonos emel­
kedése, ami a napi- és havidíjasok, nemkülön­
ben az iparosok, vagyis általában a készpénzoo 
élők megélhetését súlyosbítja.

Dr. Kelé Antalt és Kun Vilmost az ördögnél is 
feketébbre akarta fi s eni, lerántották ez egyletet 
tőlük telin tő leg, a munkásokat értekezletre hívták 
összes megalakítottál-, az országos párt helyi bi­
zottságát.

A gyűlés minden nagyot-o emóció nélkül esett 
meg, amint annak idején meg is irtuk. Megválasz­
tották a tisztikart, a beiratkozott tagok fizetik 
a járulékokat s mindenki, azt vélte, hogy ezzel 
befejeződött Zaiamegyére nézve a mezőgazdasági 
munkások mozgalma. Azt hittük, hogy a szociál­
demokrata párt védekezni akar a keresztény 
szocialisták ellen, ahogy ezek meg akarták védel­
mezni a maguk fészkét a nemzetközi eszmék
ellen.

A múlt hetekben azonban olyan jelenségek 
merültek fel, amelyek arra engednek következtetni,

I h()gv a zalaegerszegi szervezkedés csak egy széles- 
1 körit akció első lépése volt s nem maradt elszigetelve, 
j A szociáldemokrata központ vármegyénkben is 
I szervezni akarja a mezőgazdasági munkásokat,
‘ hogy hadjáratot vezethessen földművelésünk ellen.
; Vagy talán nem is hadjáratra, hanem orvtámadásra 
I készül, amellyel legelső sorban megfosztja a

»Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

mutatni a szegény embereknek. Amikor a munka­
tereket méltóztatnak limitálni, talán azokra is

munkást a
-M

a- i

kenyerétől s a föld ellenségeivé teszi 
azokat, akik a földből éltek.

A vármegye többpontján megindult a mozgoló­
dás s különösen a szőlőtermő vidékekre vetett 
szemet az izgatás, mert itt rendszerint sok a 
napszámos. És ha sikerül Őrült követeléseik mellett 
a munkások nagy részét feltüzelni, akkor kiszámit- 
i in tátim t károk következhetnek. Mert, hogy akkora 
bér mellett, amekkorát a fővárosból kiküldött 
szónok urak emlegetnek, Magyarországon szőlőt 
mnv Ini lehetetlen, az már bizonyos.

llogv mit akarnak a mezőgazdasági munkátok 
elérni’’* mekkorák a követeléseik, az még egyelőre 
ti to :. Csak a szónokok beszédeiből tehet egyet- 
mást ellesni. Így például a mull bélen egy izgató 
ur a sző 1 ő:iiunkásókat 2 K 60 t minimális 
napszámmal biztatta, amely 9 órai munkaidő 
után járna. Ezen felül minden óráért 60 fillért 
állapított meg az érdemes nemzetgazda. Vagyis 
az eddig szokásos munkaidőt véve aiapui, egy 
kapásnak, aki most 1 K 40 fülért keres, a napi­
bére 4 K 40 fillér volna.

kiszámítani, hogy ekkora bér
r 8

ikás mozgalmak,m

(K.) Megír! uk már, hogy a zalaegerszegi föld- \ 
műves munkások, fuvarosok és napszámosok a j 
szociáldemokrácia zászlója alatt szett ezh.ee t k. j 
Miután a mozgalomnak?1 különös helyi oka volt, j 
azt hittük, hogy ez a szervezkedés elszigetelt j 
jelenség marad a vármegyében. i

Zalaegerszegen ugyanis már régebben fennáll j 
egy munkásegylet, amelynek célja a tagok segélye- ; 
zése és eltemettetése. Csendesen, zajtalané muvo 
dött s a nyilvánosság legfeljebb akkor vett róla | 
tudomást, amikor nyári mulatságot rendezett. A ■ 
tagok minden héten valami csekély összeget, * 
talán 20 fillért fizetnek az egyletbe s hu meg­
szorultak, néhány forint kölcsönt is kapnak.

Ezt az egyletet Dr Kele Antal ügyvéd vezeti. 
Az elnök — úgy látszik feltette^ a bé ’és 
zalaegerszegi napszámos népet a \oiös v.^z 
híveitől s a nemzetközi eszméktől, tehát hogy 
megelőzze a veszedelmet. Kun Vilmos főgimnáziumi 
hittanárral egyetértve, az egyletet keresztény 
szociaiisztikus alapon szervezte.

A nemzetközi szociáldemokraták s a hazafias 
és törvénytisztelő keresztény szocialisták halálos 
ellenségek. Igyekeznek is egymás táborából a 
híveket elcsalni s a propaganda nem nagyon váloga­
tós az eszközökben és kifejezésekben. ^

A szociáldemokratáknak, akiknek Zalaegersze­
gen már meglehetősen erős szervezetük van, 
zokon esett a munkásegyletnek a keresztény 
szociálisrauslioz való csatlakozása. o > > IU ím!,K L 
sem vettek a munkásegyletről, mihelyt azonban 
attól féltek, hogy annak tagj u rCu n 7A® 
elvesznek, szét akarták robbantam a nemzet 
eszméket is ápoló szocialista egyletet, hogy 
vörös zászló dicsőségét emeljék. _ .Egy Budapesten nyomtatott kiáltványban, am , ,

Nagvon könnyű 
mellett Magyaron-zág földművelése egyszerre J 
tönkremenne; az ingatlanok értéke leszabna s j
rövid idő alatt nem lenne a munkásnak sem kenyere |
mórt az intensiv gazdálkodás helyét újra íelvái j 
taná az ugar, a legelő. . . ,

A fuvarosokat és városi napszámosoti.it úgy . 
szeretnék szervezni, hogy azoknak falusi emuei ; 
konkurrenoiát ne csinálhasson, faluról napszámba 
a városba csak akkor járhasson, ha az egylet j
tagia. i

Ezek a tervek határosak az őrültséggel s j 
amikor az ember hallja, nem tudja magát ham am- | 
san elhatározni; bosszaukodjék-e az izgatók j 
lelkiismeretlenségón, akik a népet ilyen képtelen­
ségekkel felültetik, vagy nevessen- e asoa a vastag I 
tudatlanságon, amely ezeket a tanokat komoly |
képpel hirdetni képes. .

Mert hát, tisztelt izgató urak, a közgazdasági 
életnek törvényei vannak, amelyeket nem ön k 
csinálnak, hanem az élet maga. Igaz, hogy ezeket 
a törvényeket sokszor meg lehet hamisítani, sót 
hamisítják is a börzén, a gyárakban és latifundi­
umokon, de meg akarják hamisítani önök is. 
Már pedig a hazugságok ellen még nagyobb 
hazugsággal nem lehet védekezni.

Hogy a mezőgazdasági munkások es cseleden, 
helyzete kifogástalan, ezt Magyarországon senki 

: gém meri állítani. De nem elég ám, mélyen üsz- 
! telt apostolok, a munkásember helyzetének javi- 
! t ás ára az,, ha önök a gyűléseken kijelentik, hogy 
! a méltányos napszám két pöngő, nem oO krajcár.
I A szegény gubás embernek nagyon jói esik az 
: ily, nt hallani, az már bizonyos. Éljenez is es 
; megiszik rá azonnal egy liter bort és fizeti a heti 

10"krajcárt a központba. A szegény gubás em- 
I bér nem tanult meg logikusan gondolkodni, nem 
j o-ondol arra, hogy a föld jövedelmzősége is kor- 
i hüolt, hogy az egész világ termelési viszonyai 
: szabják meg azt a határt, ameddig a fold meg­

veti a befektetett tőke kamatait is, meg a 
‘ munkabért is; a napszámos embernek csak a 

P?l -y bél- tetszik s ha tömegbe verődik, bizony 
kön- ívű azt nekiuszitani bárkinek. A szegény 
ember csak azt látja, hogy a föld nagy része 
az uraké s azt hiszi, hogy az urak végtelenségig
fizethetnek. .

Ha lelkiismeretesen járnának el a népszónok

tekintettel kellen - leírni, akik azt a óért fizetni 
fogják. Meg kellene biz azt vizsgálni: van e 
miből fizessék azt a nagy bért és ha van, meddig 
lesz ? És ne csak herceg Esterházy, meg a herceg­
prímás vagyoni viszonyait mérlegeljék, mert ezek 
talán győznék egy darabig, hanem gondoljanak 
a kisebb emberekre is. Vajon hányán lesznek 
képesek egy óriási munkabér válságot kibírni s 
mi lesz a következménye, ha a birtokosok sor­
ban buknak? Talán a munkások kezébe jut a 
föld? Szó eines róla! Ki fog bennünket sajátítani 
a nemzetközi tőke olcsóért s az aim »rmális 
munkabérek n minimumra esnek.

Képes e vajon a szociáldemokrácia kivinni 
azt, hogy a búza ára kétszeresre emelkedjék ?
Ki tudja talán zárni az amerikai versenyt, amely 
olcsón termelt gabonáj ít hozza piacra? \ agy 
talán meg tudja tenni azt, hogy a 70 80
krujeáros napszám mellett termelt bort ne 8 10
krajcárért, hanem egy koronáért vegyék meg az 
osztrákok ? Ha erre képes, vagy a munkabérek 
abnormális emelkedésének ez volna a hatása, akkor 
helyén van a 2 pöngő napszám, mert akkor 
elbírja a föld nem csak egy esztendeig, hanem 
állandóan. Ha azonban a termények értékviszonyai­
ban jelentékeny változás nem áll be, akkor a 
munkásosztály maga alatt vágja a tát, ha igényeit 
túlhajt:1.. Mert jobb a biztos fekete kenyér, mint 
a rövid ideig tartó tobzódás, amely után a uyo- 

I moruság feltétlenül be fog következni.
Méltóztassanak elhinni, hogy a magyar munkás 

! ezeket az igazságokat is megérti, csak a józan 
i eszéhez kell szólni, és amiben igazsága vau, abban 
í igazat is kell neki adni. A magyar paraszt ember 
I nagyon szereti a kézzel fogható valóságot s ‘gy 
i kis" bizonyosért feláldozza az álmokat.^ amelyek- 
• ben egyébként sem nagyon bízik. Nem lehet 
! eltagadni, hogy sok helyen valósággal rendszeri 
í csináltak a munkás kizsákmányolásából s akárhán) 
i nagy vagyonnak ez volt az alapja. Ettől kell 
! megmenteni a munkást s távol kell tóle tartani 
! uz izgató kát emberséges bánásmóddal. Nem 
I lesz az akkor szociáldemokrata soha.

A legnagyobb baj az, hogy nálunk a szahad- 
I ság szent nevében az izgatók úgy gavázdálkod- 
I hatnak, ahogy nekik tetszik. Rendőri assisié nein 
í melleit mondhatják el képtelen terveiket, amelyek 
j csak arra jók, hogy békétlenséget szüljenek. De 
I baj az is, hogy a szociális tanoktól túlságosan 
I félünk. így azután tisztára az izgatók kezébe és
í befolyása alá kerül a nép. ....................

Legújabban pedig az izgatás p »mikai eszköz 
I is lett, amelyet a nemzeti ellenállás s a közép­

osztály meggy engi lésére akarnak felhasználni. 
Ennek a törekvésnek pedig a szemebe kell nézni 
s jó előre el kell készülni minden támadásra.

urak az érem másik oldalát is meg kellene

A Balaton-knltnsz és a Balatonparti vasit.
Nem tudom, más hogy van vele, mit érez 

magában, de én valahányszor csak a Balaton 
bármely partján állva rátekintek arra a fenséges 
víztükörre és az azt körülvevő elragadóan szép 
panorámára, mindannyiszor arra ocsúdok íe. 
merengésemből, hogy: Teremtő Istenem, ha ezt 
a Balatont és vidékét nem a magyaroknak jut­
tatja vala a természet.

Hanem közelebb helyezte volna nyugathoz, 
ahol németek és franciák viszik elől & kultúra 
zászlaját, ahol erősebb, és dominálóbb a polgári 
osztály; a nemzeti jólétnek forrása a* ipar; 
mozgékony és vállalkozó a kereskedelem : minő 
más^kép, minő egészen más panoráma tárulna 
akkor elénk!

Elősször is: látnók a Balatont, amint tükrét 
a turista-társaságokat hordozó gőzhajók flott illája, 
mágnásokkal tett jachtok serege s arukat oipe o 
tágas uszályhajók székében, hosszában átszelik.

Látnánk a partjain virágzó városokat, díszes 
szállodákat, a pályaudvarokon, lakotokon, utcá­
kon nvüzsgő, pezsgő életet. Külföldiek utaznának 
be va ry telepednének meg partjain, vagy hos­
szúbb, "rövidei-b ideig tartózkodnának itt, élvezni 
szépségeit és hullámainak idegacélzó hatását. ^

Látnók majd akkor, hogy ahol most sivárság, 
futóhomok, filoxera-ette kopár hogyek, náda-OK, 
mocsarak, ingováuyok terülnek el, ott gyümöl­
csösök között kies falvak, villák és kastélyok, 
parkok és majorságok öveznék korul a tó pali­
ját, kínálkozva a messze főidről érkező németek­
nek, angoloknak, oroszoknak, sőt amerikaiawnah.
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és Így jelentékeny évi jövedelmet, biztos kere­
setet hozva a parti lakóssagnak.

[gv azonban —- mert Magyarországon fekszik 
a Balaton tava — bizony még nagyjában egy 
köszörületlen gyémánt az, melynek nagy értéke 
volna, mesés értékűvé válnék ha csiszoljak ! 
Ám igy — hogv a hasonlatnál maradjak — a 
természet adta előnyöket fokozó emberi munká­
nak szemkápráztató alkotásai még esak^ itt-ott 
íáiulnak elénk a ró partjain. Jobbára csak a 
futó homok terjeszkedik mellette, melyen némely 
helyen száz méternél is hosszabb utat kell meg­
tenni a fürödni vágyó közönségnek, mig a vízbe 
juthat.

Nagy fokú elfogultság volna azonban nem 
ismernünk : z itt-ott már látható azon igaz ér­
deklődést, mely komoly, céltudatos és áldozat­
kész tettekben is szépen kezd nyilvánulni! — 
Különösen a legutóbbi években némely helye­
ken megindult hatalmaz igitáeiónak és nagy­
arányú befektetéseknek köszönjük azt, hogy ma 
már a régi és egyetlen Balatonfüred mellett 
Keszthely, Siófok, Almádi és B.-földvár is 
midazon kellékekkel bírnak, melyeket a müveit és 
vagy«.-nos osztály manapság egy modern fürdő­
höz fűz.

Ámde mindez még csak kezdet, vagy csak 
e<rv-etrv fényes kivétel a fentebbiekben festettemOJ bJ _ . « . . .. g.
nagy indolcntiu 
vállalkoz.*

alól. És annak, hogy az ügyes 
zfsi szellem, a tisztességes élelmességgel

n ré-és okos befektetéssel párosulva a tó mindet 
szén. a part minden arra alkalmas pontján meg • 
teremtse és 
kultuszt; hogy

és hogy így a 
anyagi hasznot hajtva 

lakta Balatonvidék jólé-

íelieudílse, felvirágoztassa a Balaton- 
évről-évro minduagyobb számban

ideszoktassa a fürdőközön
összeg szép 

nép
befektetett 
a derék faj ma gyár 
tét meghozza: ehhez elengedhetlen és első kellék

latoni) irti-vasut létesítése. —A

borodását és közgazdasági tekintetben érvénye­
sülő hivatottságát. A kereskedők képezik . az 
egyesület gerincét, anyagi fentartó erejét és így 
jogosan követelhetik az egylet funktiói^ köré­
ben az ő javukat célzó törekvések felvételét és 
felkarolását.

Január hó 30-án volt az első ilynemű szak­
értekezlet dr. Gráner Adolf egyesületi elnök 
vezetése alatt. Elnök melegen üdvözölte a meg­
jelent kereskedőket és kijelentette, hogy a keres­
kedelmi és társaskör igazgató választmánya hiva­
tásának magaslatára helyezkedett akkor, mikor 
az egyesület kettős céljai közül különös súlyt 
kiván fektetni a kereskedelmi érdekek istápolá- 
sára, amelyek az egyesület egyéb társadalmi cél­
jaival nemcsak ellentétben nincsenek, hanem ezek 
sok tekintetben egymásra vannak utalva. Kéri 
a kereskedőket, hogy ezeken az értekezleteken 
minél számosabban megjelenni és ott közérdekű 
indítványaikat, panaszaikat, óhajaikat előterjesz­
teni szíveskedjenek. Egyben biztosította a meg­
jelenteket arról, hogy az egyesület választmánya 
— mint erkölcsi faktor — készséggel fog a 
kereskedőség vitális érdekeinek szolgálatába ál­
la ni és ügyükben minden tőle telhetőt meg­
tenni.

Elnök kijelentését az értekezlet hálás köszö­
nettel vette tudomásul és biztosították az elnö­
köt, hogy a kereskedőség az egyesületeknek 
velük szemben megnyilatkozó gondosságát min­
denkor méltányolni fogja és kész örömmel fog­
nak azalatt a zászló alatt kitartani, amelyen a 
demokratikus eszmék népszerűsítésén kívül a 
kereskedő osztály anyagi és szellemi előrehala­
dása is fel vagyon jegyezve.

Erre megindult a tanácskozás; a hozott ha­
tározatokat rövid keretben egymásután ismer­
tetjük.

1. Kérelmeznek a zalaegerszegi vasúti állo- 
máson egy külön rakodó vágányt. Az áruknak

gombamódra lepik el városunkat, a törvényben 
biztosított jogaikkal gyakran nagyon is vissza­
élnek és a helyi kereskedelemnak sok kárt okoz­
nak. Rendőrségünk körültekintő figyelmességével 
és rendőrkapitányunk jóakaratu gondosságával a 
házalás! visszaéléseket a legszűkebb mederbe le­
het szorítani-

Ennvit tárgyalt és határozott a kereskedők 
első szakértekezlete. A megállapodások az egylet 
választmánya elé kerülnek, mely azokat végre 
fogja hajtani. A jelen volt kereskedők egy kel­
lemes tapasztalattal gazdagodtak az értekezlet 
befejeztekor, azzal ugyanis, hogy a kereskedelmi 
éa társaskör meg fog felelni közgazdasági feladatai­
nak, ha a kereskedők egyleti keretben megteszik 
azt, mi nekik hivatásukból folyólag a kötelessé­
gük. Ha támogatják erkölcsileg és anyagilag a cégé­
rüket viselő egyesülésben rejlő erkölcsi erőt jogos 
érdekeik érvényesülésére.

Nagyon kívánatos és üdvös volna, ha váro­
sunk összes kereskedőit bele lehetne vonni 
őzekbe az értekezletekbe; de ez már azért sem 
lehetséges, mert az egyesület csakis saját keres­
kedő tagjait hívhatja meg és igy a nem tagok 
elesnek attól az érdekeltségi részvételtől, mely 
javukat van hivatva előmozdítani. Körülbelül 
30 ilyen kereskedő van, kik nem tudni, mi ok­
ból, eddigeié az egyesületbe be nem iratkoztak. 
Pedig tartoznának ezzel saját hivatásuknak, 
kereskedői mivoltuknak ; mert minél jobban erő­
sitik az egyesület anyagi erejét, amint inkább 
fog fokozódni az az erkölcsi erő is, mely az 
egyesek és az öeszeség képviseletében hivatva lesz 
szavát felemelni, valahányszor a kereskedőség 
érdeke éa társadalmi reputatiója azt megköveteli.

veiudo
lendítésénlaton-üuuurasa l

Egerszegi krónika.
Rovatvezető: Pubi.

nörtötnóU börtönéből megszaba-
ereszteni és

eicéppen azt a gyönyörű vidéket egy nagy köz-
tultermeléstől megmenteni is

llVL
könnyebben a nagyvilágon

bundáját, 
ditani 
sít
gazdasági bajtól, a 
hivatva van.

E lap 4-ik számában (bővebb ismertetése után 
a Baiat-onparti vasút létesülését gátló akadályok­
nak) úgy lett feli {intetve a kérdés, hogy már 
éppen csak Zalamegyének áldozatkészségétől függ 
ezen a mi megyénk legszebb vidékét és Veez- 
{»rémmegye egyrészét érintő vasút sorsa. És hogy 
erre nézve a héttői közgyűlés hozza meg a 
döntést.

Húzzuk meg tehát az áldozatot, szavazzuk 
meg a szükséges hozzájárulást azon tudatban, 
hogy a magunk vagyonát gyarapítjuk, magunk 
büszkeségét öregbítjük, a magunk kincsét csi­
szoljuk ! M-:it tényleg kincs, gyémánt a mi bájos 
szép Balatonvidékünk, mely gyémánt mesés ér­
tékűvé fejleszthető, ha— köszörülik, csiszolják. 
Lgyan lehetnénk-e oly szükkeblüek minden sze­
génységünk mellett is, hogy éppen a csiszolás, 
a kös -örüiés eszközeit, szerszámait ne adnók 
meg! ?

Ha már magát a kincset, a gyémántot a ke­
gyes természet megadta és nekünk adta meg.

Zalakoppány, 190(1. február 7.
Békefí Elek

inegyebizottsági tag

nvokon a be- és kiraktározás csakis bizonyos 
időközökben lehetséges; mivel pl. a rakományok­
kal telt vaggonok a folytonos tolatások alatt hozzá- 
férhetienek voltak. — A fuvarosoknak sokszor 
órák hosszat kell váraink, mig a tolatások be­
fejezte után a kirakásra kerülhet a sor.

Kié hát a négyes?
A vidéken nemrég egy jól sikerült Kedélyes 

táncmulatság zajlott le, a melyen városunkból 
is sokan jelentek meg.

Egyik jól táplált aranyifjunk élénken és kitartó 
lelkesedéssel foglalk )zott egy ünnepelt szépséggel, 
de mágia annyira ügyetlenül, hogy a második 
négyest vele ellentétes vallási alapon álló ifjú 

2. Kérelmezik a zalaegerszegi vasúti állomás- . kapta meg. Kárpótlásul aztán a harmadik négyest 
nak a városi központosított-telefonhálózattal való j kapta.
összekapcsolását, fontos üzleti érdekek követelik 
a szóban levő kapcsolatot. A kereskedőknek 
gyakran van sürgős közleni valójuk az állomással 
és viszont az állomás sok esetben előnyösen fel­
használhatja a telefonkapcsolatot a forgalom 
szolgálatában.

3. Kérelmezik telefonhálózatunknak Auszt­
riával való egybekapcsolását. — Bécs piacával 
folytatott exportunk mindenkép megköveteli a 
kapcsolatot; nyeraterméuyeink Bées-felé gravi- 
tálnak és igy a direkt összeköttetés üzleti érde­
keinknek sok tekintetben előnyére váihatik.

4. Lépéseket tesznek a női kereskedelmi tan­
folyam szervezése tárgyában. 1897-ben már meg­
nyílt városunkban ez a tanfolyam, de egy évi

De a kedélyes jókedv, fesztelen zaj és az 
általános derű változást idézett elő a táncrenden. 
A tszünora előtt csak egy négyest tudtak lemorzsolni, 
jóllehet a táncrend szerint kettőt kellett volna, 
úgy hogy a harmadik mindjárt a szünóra után 
következett volna.

A hosszas szünóra után mindkét ifjú jelentkezik 
a kedvelt ünnepeknél.

— Pardon 1 szólal meg vámsunk ltja, ezt a 
négyest nekem ígérte Ilonka uagysám.

— Be bocsánat — felel a vidék ifja — önnek 
a harmadik négyest Ígérte.

Tévedni tetszik, nekem azt a négyest Ígérte,

Zalaegerszegi kereskedők szakértekeziete.
B.) B.) A zalaegerszegi kereskedelmi és tár­

saskör f. évi január hó 26-án tartott igazgató 
választmányi ülésében Balasa Benő titkár indít­
ványára egyhangú határozattal kimondotta, hogy 
az egyesület kereskedő tagjait havonkint egy­
szer és a szükséghez képest esetleg többször is 
szakértekezletre togja egybehívni, hol a helyi 
kér 'skedeimi és forgalmi élet szempontjából 
fontos kérdések megvitatás alá kerülnek és a 
közérdekű megállapodások egyleti utón végre­
hajtatnak.

Az igazgató választmány eme határozata nagy 
örömöt keltett a kereskedők körében, mivel rég 
óhajtott eszméjük látott ezzel napvilágot; mivel 
ezen az utón szolgálatot vélnek teljesíteni sok­
felé elágazó vitális érdekeiknek és mive1, csakis 
ilyen l.rmáu látják biztosítva az egyesület 

j'igos egyesüieti ténykedésének kidom-

mely a szünóra után jön. — Most pádig az jön
, , , . , „ .. , —Megengedjen, de hát akkor melyik a másodikműködés után részvétlenség hiányában megszűnt. \ ugy.ve8 9
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Btjogá;

Utóbbi években tömegesen jelentkeznek a nö­
vendékek ős a kereskedőség abban a hiszemben 
van, hogy a tanfolyam szervezésével városunk 
kulturális előrehaladásának csak fontos szolgála­
tot tesz. Nem kételkedünk benne, hogy a kul­
tuszminisztérium az engedélyt megadja, amely 
esetben a szülőktől fog függni az iskola meg­
nyitása és életképessége.

5. Jobb vasúti összeköttetést kérnek Csáktor­
nyával.

Reggel 4 óra 52 perckor induló vonat menet­
rendjének megváltoztatását kívánják olyformán, 
hogy ez a vonat reggel 7 órakor induljon Éger- 
szegről. Továbbá kérelmezik a Csáktornyáról és 
Zalaegerszegről induló tekervonntok mindegyiké­
hez 1—2 személykocsi kapcsolását, amely esetben 
a személyforgalom a nap folyamán is lebonyolít­
ható lenne. Ha pedig a tehervonatok személy­
szállításra üzemi okokból be nem rendezhetők, 
úgy külön személyvonatot kérnek Csáktornya és 
Zalaegerszegről való kiindulással a napközi 
személyforgalom ellátására.

6. A városi rendőrkapitányságot megkeresik 
a házalás ügyében való támogatásért. Ugyanis a 
házalás! törvény a házalók jogait és kötelmeit 
meghatározza és ezeknek elbírálásánál a helyi 
hatóság nagy szolgálatára lehet a kereskedők 
vitális érdekeinek. Á házalók selejtes áruikkal i érdekes

előtt van.Az a melyik a szünóra
— De mikor nem volt ?
— Hát arról meg ón nem tehetek. Nekem a 

szünóra után való négyes lett fenntartva és 
feltétlen ragaszkodom hozsá.

— Ne vitatkozzunk kérem. Döntsön fölöttünk 
Ilonka.

Ilonka aztán a gardedámok bevonásával akként 
döntött, hogy városunk iíjának van igaza, mert 
neki ígérte a szünóra után való négyest.

Milyen jó Egerszegenl
Egy kis összehasonlítás, mely arra szolgál, 

hogy beigazolja, milyen jó nekünk egerszegiek- 
nek. Alkalmat ad rá pedig ex a kis hir, melyet 
azószerint közlünk egy vidéki újságból.

A színházt bérlet és az elegáns ruháit.
Iglón, a derék szepességi városkában nagyon 

jó dolguk lehet az embereknek. Az élet gondjai • 
tói ráérnek még annak a diszkrét kérdésnek a 
a szellőztetésére is, melyik asszony kinek a 
pénzén jár a színházba e kinek az erszényéből 
fizeti a szabószámláját. A p’etykázás annyira 
elfajult már Iglón, hogy egy becsületében meg 
támadott asszony kénytelen volt egy ottani 
újságban nyilatkozni a maga védelmére. Nagyon 

„i-. a nyilatkozatnak ez a része:



a törvényben 
,gyon is vissza- 

sok kárt okoz- 
igvelmességével 
gondosságával a 
■bb mederbe le-

kertskedok 
>dások az egylet 

azokat végre 
kedők egy kel­

sz értekezlet 
a kereskedelmi 

I as ági feladatai­
éiban megteszik 
jag a kötelessé- 
tnyagilagaeégé- 
ölcsi erőt jogos

[dna, ha váro- 
lehetne vonni 
lár azért sem 
út saját kere»- 

a nem tagok 
cvételtől, mely 
li. Körülbelül 
tudni, mi ok- 

|iem iratkoztak.
hivatásuknak, 

hiél jobban erö- 
amint inkább 

|ő is, mely az 
len hivatva lesz 

kereskedőség 
ízt megköveteli.

[érült Kedélyes 
m városunkból

jnken és kitartó 
[pelt szépséggel, 
gy a második 
ipon álló ifjú 
[rmadik négyest

lien zaj és az 
a táncrenden, 

tak lemorzsolni, 
kellett volna, 

la szünóra után
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lünk itja, ezt a 
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[dyik a második
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fenntartva és

öntsön fölöttünk
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ran igaza, mert 
[négyest.

i!
arra szolgál, 
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1 kis hir, melyet 
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|«ns ruhák. 
[skában nagyon 

iZ élet gondjai • 
St kérdésnek a 
szuny kinek a 

az erszényéből 
rkázás annyira 
)süleiében meg 
[óit egy ottani 
leimére. Nagyon 
Ssze:

Megszóltak, hogy minden este színházba járok, 
nJi,r senkitől sem kértem bérletem megfizetését. 
Pi^nk áztak elegáns ruháim miatt, noha eh néz 

aii.j. alig van valakinek köze. Rangomhoz 
képest úgy járok, amint nekem telsz * ■ • 'vt 
jóakaróimat, vegyenek pártfogásukba és ne h-igyja- 
V' k eev védtelen nőt meghurcolni, mert amit 
éu rólam hiresztelnek, az mind kósza bír, rágalom

’ Csinos társadalmi viszonyok lehetnem Igion 
S főleg furcsa fogalmak uralkodhatnak a iOg- 
privátabb emberi jogok felől. Hogyan öltözködik 
valaki, hova jár s kinek a pénzen jár, ez igazim 
senki másra nem tartozik, mint az illetőre, különö­
sen akkor, ha a maga pénzén teszi ^mindezt

MégáTcsak jó Égerszögen, itt nem bajlódnak 
senkinek a
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ruhájával 1
Egy menyasszonynak.

Gyermekképzelet szó legszebb álmokat;
Ifjú szívnek ábránd boldogságot ad.

Óvd meg a valótól lelked álmait,
Lelket szennyez az, mit a való tanít.

Álmodi! Legyen álmod ragyogó tavasz,
Hol minden kis sugár ibolyát fakaszt.

Illatos, ábrándos, lelkes kis berek,
Hová be nem látnak a rossz emoerek,

Hol dalolva száll el a kicsiny madar,
Hol a busougó is örömet talál.

S ha sokára egyszer, mert jó pillanat, 
Hogy szétfosztja álmod a tapasztalat,

G vermekéi maidról megemlékezel .
Meglásd újra gyermek és — boldog íeszei.

Az uj nóta.
Egerszegi kaszinóba’
Fölcsendül a magyar nóta :
Víg legények 
— a szegények —

Mulatnak.

T Jj Elnök tiszteletére 
A tagok nagy örömére,
Lakomával
Adomával

Vigadnak.

Hej! Pedig a láthatáron 
_ Bár maradna puszta álom . —
Sötét felhő,
Gyanús szellő

Süvít ránk.

Adjon Isten jobb időket 
Igaz magyart minél többet.
Olyat, mint a 
Csertán Károly 

Alispán.

A zalai alispánnak,
Híg magyarul vele bánnak,
Arany szívét 
Szelíd lelkét

Csodáljuk,

De ha ezt a magyar szivet 
Bántaná a huncut német,
Se jó kedvét 
Se türelmét

Ne várjuk.

Azért kérjük a jó Istent,
Ily nagy embert megsegítsen,
S hazánk! Érted 
Még sok évet

Megérjen!

Akkor Zala kuruc népe.
Magyar haza büszkesége 
Sem a harctól,
Se labanctól

Ne féljen.

ink hotrv a kivitelre rendelt szállítmányoknak 
a‘vámhatár . 1 március hó elseje előtt való biz­
tos átfutás- érdekében a küldeményeket lehető­
leg február hó első feléoen adjátc fel vasúti
szállításra.

Sopron, 1906 évi február hó 3-ikán.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

Híre k.

A varmegyeházából. Az állandó választmány
: a holnapi közgyűlés tárgysorozatát múlt hétfőn 
} tárgyalta le. Az ülésen, dacára annak, hogy a 
I tárgysorozatban sok érdekes pont van, a rósz
- id? miatt nagyon kevesen jelentek ^ meg. Az a

bizottság ma délután ülést tart,

I

Soproni kereskedelmi és iparkamara, köréből.
A Németországgal kötendő uj kereskedem»

szerződősnek f. övi március hó elsejével 101^
életbeléptetése folytán kivitelünk a i. év fe'nua
hóban előreláthatólag a rendesnél nagyobb- ;

a várható nagyobb kiviteli forgalom akadály
táltó l gyors lebonyolítása érdekében a m tar.
államvasutak igazgatósága a nemzetközi át 
ál lám vasú g g lkk 3 bekezdése alapján

t 1 t gh^v a Németbirodalomba rendelt és
Mlll ’febmár hó végéig feladásra kerübí 
kocsi rakomány u áruk berakásához kocsik eső­
sorban bocsáttassanak rendelkezésre, t etve 
a szóban levő szállítmányok közérdekből soron-
L-iviíl továbbittassanak. „ . , , . ,

Miről az érdekelteket oly felhívással értem -

kot many védő
gróf Batthyány Fái elnöklete alatt. j

Katonai szemle. Klobuosár Vilmos es és kir. i 
lovassági tábornok főparancsnok ő excellenoiaja,
Fáiffy Imre százados parancsőrtiszt kíséretében, 
a múlt héten a zalaegerszegi osztály felett szem­
lét tartott. — Nyíri Sándor es és. kir. vezér­
őrnagy kerületi parancsnok ő exeelenoiája csütörtö­
kön ló-én este a városba érkezik és 16-án 
s;- miét tart. Kíséretében leszneic Bóra Jenő 
főhadbiztos és Ja amisek Gyula vezérkari-őrnagy.

Kérelem. Legat!; Kálmán apátplébános ur Kén 
azokat az urhölgvckct, akik a zab,egerszegi 
templom belső restaurálására megindított gyűj­
ti ' almával gyüjtőiveket kaptak s azt még 
be nem küldték, legyenek szívesek az iveket 

: minél előbb, lehetőleg még a jovo hét folyamán 
í a plébánia hivatalhoz beküldeni.

izr. istentiszteiül. A péntek emi istentisztelet #
: további intézkedésig 51/4 órakor kezdődik.

Előléptetés. Czibulka Emil helybeli pénzügy- j 
i i hatósági irodatiszt u rimaszombati pénzügy- | 

igazgatósághoz irodaigazgatóvá neveztetett ki.
Társasvacsora a zalaegerszegi Kaszinóban. A

; zalaegerszegi Kaszinó uj elnökének, G-jertáu 
I K-ü-oty alispánnak tiszteletére tegnap nagysza- 
: básu V társasvacsorát rendezett, amelyen nem 
í csak a Kaszinó tagjainak legnagyobb része ha- 
; nem sok urhölgy is részt vett. Cserfán Károly 

elnök szintén nejével együtt jelent meg. - 
Kaszinó nagytermében felteriten asztalok korul 
száznegyvenen foglaltak helyet s amikor 0 soro­
kat Írjuk, a legkedélyesebben folyik a mulatság.
A Kaszinó fáradhatatlan háznagya, Rohonczy 
István körültekintő figyelemmel viszi a hazi- 
-ruzda szerepét a nagy sokadalomban. Az rj>* 
sá-.r a közszeretetben álló elnöknek kedves meg-
lepetést is készteti. Dr. Orb.«ek Kán. y <o- 
gimnáziumi tanár egy csárdás, irt, amelynek 
szövegét a krónikában közöljük. Az uj '-j«11»’ 
a fiatalság betanulta s asztalbontás után elének .
A hatásról majd csak jövő számunkban referál­
hatunk, mert a programúinak erre a, száma .

; lapunk zártáig még uem került a sor. - 
S trulat olyan, hogy vaiószmuleg tánc és reggel g 
■ tartó mulatság tesz a vacsora vége.

Ä zalaegerszegi Karácsonyfa egylet ceauzsonaja. 
j A Karáósonyfa egylet a múlt vasárnap tar - 
I ez idén az első tea uzsonáját, amelyen nem sokan
I vettek* részt, de a jelenvoltak kedélyesen mulaV
: tak. Csodáljuk, hogy a közönség oly kevés.
1 érdeklődik az ilyen kedélyes délutáni szói ako A
i Sok úgyszólván családi összejövetelek iránt, iobb 
I várost tudunk, ahol a teauz,-fonák divatja már 
' elég régi s az a közönség legkedvesebb, legvon- 
I zóbb szórakozását képezi. A karácsonyfa egy e
i hői albizottságának fáradozása nagyobb elismerésre

tarthatna számot s népszerűbbé kellene tenni a 
! tea délutánokat. - Az uzsona alkalmával az 
: egylet jótékony céljaira fekilhzettek: Dr IL 
j István/ Morandini Tamásáé 6-6 k, ozv. Betty 
! Lajosné 2 K, Csiszár Gyuláim, özv. Rigó ^renenc. 

Kádár I uácné, Bottka Janosné, krosetz János 
' i-1 K. Schmidt Győző cukrász % kiló teasute- 

ménvt küldött, Az adakozóknak köszönetét mond 
a karácsonyfa egylet választmánya. .

ElleüVZés. Fürst Simon zalaegerszegi kereskedő 
eljegyezte Grósz Gizella kisasszonyt, Grósz Lipót 
tapolczai kereskedő kedves leányát,

Megerősítés, a m. kir. kereskedelemügyi minis­
ter Spiegel Szigfried gabonabizományosnak a 
soproni kereskedelmi és iparkamara alelnokóvé 
történt megválasztását véglegesen megerősítette.

Adományok. A zalaegerszegi takarékpénztár 
részvénytársaság a Karácsonyfa egyletnek 40 
koronát volt szives adományozni, melyért hAUs

köszönetét mond az elnök. — A »Zalaegerszegi 
takarékpénztár r. t. igazgatósága < í. hó 5-én -0 
koronái volt szives adományozni a zalaegerszegi 
áll. elemi iskolai szegény tanulók tanszereire, 
mely jótékonyságért hálás köszönetét fejezi ki 
az iskola igazgatója. — A zalaegerszegi takarék­
pénztár r. t. 70 koronát adományozott a ónk. 
tűzoltó egyletnek, melyért hálás köszönetét fejez; 
ki a parancsnokság. — A zalaegerszegi takarék- 
pénztár a zalaegerszegi ipartestületnek 10 koro­
nát volt szives adományozni. Fogadja az elnök­
ség hálás köszönetét,

Iparhatósági magbizoíták. Zalaegerszeg r. l. 
város területén az 1906 évben működő iparhatóság! 
megbízottak gyanánt megválasztattak: Dergács 
Gyula, Goldgräber Adolf, Hári Károly, Heincz 
György, Hegyi Károly, Hunyadi Sándor, Horváth 
József," Janzsó Sándor, Unger Antal, Komlós 
M. Miksa, Kosztéhoz Miksa, Lobi Dávid, Keszh 
György, Kiss Lajos, Kolin Jakab, Mondschein 
Lajos, Németh György, Radó Antal, Fülop János, 
Takács István. Az 1906 évi iparhatósági meg­
bízottak elnökévé 1906 évi január 15-én meg­
tartott alakuló ülésen egyhangúlag Mondottéin 

I Lajos, jegyzővé Kiss Lajos választattak meg. A 
: műhelyek vizsgálására megválasztattak: az első 
- kerületben, amelyhez tartozik: Kossuth Lajos 
I utca nyugati oldalától az Arany János utcáig 
i ezt is beleértve s a két utcák között levő utcák .
\ Hári Károly, Dergács Gyula, Hunyadi Sándor, 
i A íl-ik kerületben, melyhez tartozik: Kossuth 
j Lajos utca keleti otdaíától egész a Batthyány 
I utcáig (ezt is beleértve) és a két utca közt levő 
I utcák: Hegyi Károly, Janzsó Sándor, Keszíi 
I György, Kiss Lajos, Fülöp János, l akács István.

A III-ik kerületben, melyhez tartozik a Batthyány 
utcától kezdve a Rákóczy Ferenc utcáig és Óla 
külváros : Unger Antal, Lobi Dávid, Kohn Jakab, 
Radó Antal. Az iskola látogatással megbizattak: 
Horváth József, Komlós M. Miksa, Kosztel.cz 
Miksa, Mondschein Lajos, Goldgruher Adolf. 
Malmok és gyárak megvizsgálására kiküldettek:
Heincz György, Németh György, Kiss Lajos, 
Hegyi Károly. Az ipar lajstromok megvizsgálására 
kiküldettek: Dergács Gyula, Mondschein Lajos, 
Radó Antal, Goldgruher Adolf.

Közgyűlés. A zalaegerszegi kath. legényegylet 
f. hó 16-án, vasárnap,délután nagyságos Legáth 
Kálmán apátplebános, az egyesület tiszteletbeli 
elnökének vezetése mellett közgyűlést tart, melyre 
a tagok ez utón is meghivatnak.

Az adómunkálatok és a jegyzők. Megírtuk,
hogy a pénzügyigazgatóság a községi es kor- 
ieoryzőkeí az adómunkálatok elkészítésére uta­
sította, mert ennek elmulasztása eseten azokat 
a jegyzők költségére készítteti el. Sümeg város 
képviselőtestülete pedig, a vármegye tiltó ren­
delkezéseit tartva szem előtt, a jegyzőt az adó- 
munkálatok elkészítésétől eltiltotta. — Ez már 
egyenes beszéd s a jegyző legalább fedezve van.
ö Szerencsétlenség a vasúton. Bogyay Pál m. 

államvasuti mozdonyvezető műit vasárnap dé.után 
Zalaegerszegről Csáktornyára vezetett eg} te e.- 
vonatot. Mikor Murakirály felé közeledett, a 
mozdonynak egyik csöve megrepedt, a forro víz 
Boo-vait elöntötte úgy, hogy felső testét mellét 
leforrázta és súlyos égési sebeket szenvedett. A
gépen működött fütő szintén szenvede t égés. 
sebeket A vonattal utazott egyik pályafelvigyázó 
a csőrepedés okozta durranásra leugrott a vond - 
ról, miközben jobb karját eltörte. A sebesülte­
ket nyomban ápolás alá vettéu.

A kivándorlás Zaíavármegyebőí. Amióta az
útlevél szerzést a törvény megkonnyebítette, a
kivándorlás erősen megnövekedett. Zala varmegyé­
ből is ijesztő mérvben kezd kivándorolni a munka­
bíró férfinép. 1905 év második felében az alispán, 
hivatal 370 külföldre szóló utlcvelet addt k , 
amelyekkel 426 személy vándorolt k,. Ez a szám 
azonban még nem tüntet, tel a ^ándorlott 
teljes számát, mert nagyon sokan utlevel né , 
titkon hagyják el a hazát, különösen katona- 
köteles ifjak szöknek Amerikába, ahová busás 
munkabérekkel cssalogatják őket az ott künn. evők 
vagy talán titkos ügynökök. Legutóbb a dohvonak. 
jegyző jelentette, hogy éjszakának idején azokdos- 
nek a vidékről katonasorban levő legények. Ezé 
pediu- nem Fiume, hanem Bécs fele veszik u .1 
Lat, “ahonnét Brémába, vagy Hamburgba továb­
bítják őket a német hajóstársaságok ügynöke^ 
Hogy a muukabiró elemnek megfogyatkozása 
hová focr vezetni, ha gyökeres közgazdaság, 
reformokkal nem siet az állam a folyton szapodo



>Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

proletárság felsegélyezésére ? Él fog népteienedni 
ez az ország s idegenek kezére jut; a kivándroit 
magyarság pegig beleolvad az amerikai nap- 
tengerbe. Elpusztulunk nemzeti sorvadásban, 
sejtenként hal el a nemzet teste és ha már nem 
lesznek itthon, csak az aggok és gyermekek, 
hiába aukénteznek a népboldogitó urak a magy ar 
nép talpraáliításáról. Gyors és gyökeres segély 
kell!

Sümeg varos képviselőtestülete a magyar 
marért. Sümetr varos képvÍ8előtestüieto|kimondta,
Ejov a jövőben úgy a jegyzői, valamint az elemi 
és S*feÍ9Ő!eáoyiskolai irodákban használt összes 
..." kel hazai gyáraktól azerzendők be. tgaz>
Ír gv hasonló értelmű miniszteri és olispáni ren­
delt is van már, de kevés helyen hajtják végre. 
Sümegen talán nem fog papiroson maradni az 
iparpártolás. A város 20 K díjjal az országos 
védő egyletbe is '«»lépett.

Vármegyei íávbeszéiöhálózat Többször volt
már szó a vármegyeházán a vármegyei távbe­
szélő hálózat kiépítéséről, de a dolog mindig 
megakadt azon, hogy nincs fedezet. Az aicta 
már régen az irattárban pihen, de remelhetői^ 
most már nem sokáig, mert egy újabb tervről 
hallottunk, amely meg csuk magán beszélgetés­
ként vettetett te', de talán hivatalos alakban is 
u vármegv ■ elé Kerül. — A Bilatoupai n \ .isut 
segélyezésére m gszavazott 400 korona törleszté- 

szünseges i mezedet a varmegye, az a.!i.m(ió 
választmány j vv ti lat a szerint, úgy szándékozik ; 
előteremteni, hogy az eddigi 10°/0-os útadó helyett | 
az útalap javára 9°/0 -ot vet ki, l°/0-ot pedig | 
a Balaton parii v sut segélyezésére s más célokra j 
használ fél. Ez ?.z 1% pótadó a vasúti segélyre | 
egész össz 'gú *;iu nőm szükséges s a fennmaradó | 
összeggel nairv* . .. i *- lendítem n távoeszéio j 
kérdésén. — A telefonnak a közigazgatási szol j 
gáiatban való használatéról felesleges beszélni. } 
Csak azt rali tjük meg, hogy a távbeszélő a j 
múlt éviién ismét két vármegyében épült ki s \ 
legujab'ban Bihar vármegye határozta el a kiépí- j 
tőrtt.

A határrendőrség munkában. A határrendőr- ; 
ség megkezdte niuködeséc s rövid idő áiatt össze- j 
zavarta a titkos kivándorlási ügynökök kalkulusait. • 
Földink, Zrínyi Béla Zoltán, a hires Ázsia utazó 
a ha tár rendőrségnél mint biztos működik s a j 
héten a hrucki állomáson feltartóztatott két ! 
vasmegyei logénvi, ukik Bécsenkervsztüi Amerika- : 
ba igyekeztek. A két utas még katonaköteles, i 
tehát mint szökevényeket elfogták tőket s megindult I 
a nyomozás az ügynök után, aki az útleveleket 
szerezte nekik. Zrínyi ki is nyomozta, hogy Bokor 
György nyugalmazott tanító állott a kivándorlók­
kal összeköttetésben, a ki a rendőrséget egy 
titkos kivándorlási iroda nyomára vezette. A 
közvetítők a „Red Star Line" bécsi irodájával 
állanak összeköttetésben s bizonyos díjért szállí­
tották a kivándorlókat.

Az orosz czár ajándéka. A Varasdon és 
Csáktornyán állomásozó ötödik uhlánus ezred 
tulajdonosa a, minden oroszok carja, II Miklós. 
Az ezred tiszt ikera a felséges tulajdonost névnapja 
alkalmával üdvözölte s ezt az udvariasságot a 
cár egy értékes ajándékkal viszonozta. Egy remek­
művű ZMirdinicrt küldött, amely testvérek között 
megér tízezer koronát. Az ajándékot Mavtcheuko 
ezredes vitte Varasdva,; ahol nagy diszlakoma 
volt. Az or.sz ezredes, visszafelé néhány órát 
Csákóíruyán töltött.

früegszokíHi vőlegény. Kovács János bánok- 
szentuyöiy.vi cipészlegény sokat járogaiott át 
Kátkára, tdvl Miklós Imre jómódú gazdacsaládjá­
nál szívesen látott vendég volt, mert a gazda 
szép hajad-m leánya szerelmes voit a deli suszter- 
legén v be. Az udvarlás vége eljegyzés lett. Az 
apósjelöít úgy állapodott meg Kováccsal, hogy 
hozomány képei: önálló műhelyt rendez be neki 
s előlegképe:! adott is 40 koronát a vőlegény­
nek, hogv vegy«- meg a legszükségesebb szerszámo­
kat. A lakodalm it a múlt vasárnapra tűzték ki. 
Miklósék házánál nagy volt a készülődés. A 
násznép összejött, menyasszonya ünneplőbe öltözött 
s a cigány is m .»vjelent. Csak a vőlegény hiány­
zott. A üzemek érte Bánukszeofgyörgyre, ahonnét 
az a meglepő hír érkezett, hogy Kovács már 
napok óta eltűnt hazulról. Az örömapa 40koronájá­
val megugrott az esküvő elől.

humorisztikus fantasztikus felolvasást tartja V aj da 
Jóska; a mucsai zenekar felvonulása; dialog, 
előadják Kardos Jolán és Fangler János; idomí­
tott elefánt elővezetése és mutatványai, moaoiog 
előadja Suigó Lajos; Dummer August és 7 Tár­
sának mulattató mutatványai; „A legújabb talál- 
mányu automatikus időjelző és az igazgató 
vacsorája" ciuiü bohózat, bemutatjuk Stöckl Jenő 
s Kfci/.ir Jenő; »Katonásan« vígjáték 1 felvonás- 
ban. Személvek: Gárdonyi őrnagy Kardos Jenő ; 
Jolán, Olga unokahugai Kosztéhoz Gizens, 
Salamon Juliska, Engler Elemér hirlapiró V aj du 
József, Ministeri titkár Erdős Gyula, Gyuri inas 
Lövenstein Miska. Az estély tiszta jövedelmet 
a helvbeli jótékony nőegylet javára adják a 
rendezők. A mulatság iránt városszerte nagy az 
érdeklődés.

Köszönetnyilvánítás. A zalaegerszegi takar vám­
pénztár r. t. a helybeli kenyér egyesületnek 40 
koronát adományozott; melyért hálás köszönetét 
nyilvánítja — az egyesület elnöksége.

Gore estély. A kath legény egy le; f. hó ro vu 
hangversennyel, s Göre Gábor bíró ur Durumcs 

Kátsa cigány esetkezéscivel tánccalsógor és
egybekötött kedélyes estet tart, a kor.ma vend«? glü­
hen, mely a 1 kzlomru mindazokat, akik" ,cg: ió i

alkotmány védő bizottság hiába figyelmezteti a 
népet, hogy adóját tegye takarékpénztárba, a 
felhívásnak nagyoukovés a foganatja; a nép nem 
rondo! a jövőre s a könnyelműségnek az adózó 
polgár is,‘az állam is kárát fogja vallani, mert 
:t majdan jövő törvényes kormánynak is nehéz 
j,.s/< a szükséges anyagi eszközöket előteremteni.

Kocsin szállítóit betegek. Nem első esetben 
szólalunk fel az eilen a szokás ellen, hogy falu­
ról sokszor ragályos és súlyos betegségben szenvedő 
embereket kocsin szállttá rak a városba, az orvosoK- 
h 'Z. A szegény falusi embernek sokszor nincs 
annyi pénze, hogy betegéhez orvost vitessen. 
Olcsóbb, ha felpakkolja a nyomorultat egy döcögő 
székért're dunnák és párnák közé s behozza a 
városba. Sokszor azután órákszám álldogál a szekér 
az orvosok lakása előtt, várva a dolgai után járó 
doktort. Ha a falusi betegeket kocsin u kórház­
hoz szállítják, ez ellen már nem lehetne kifogást 
tenni; de az már nemfér össze sem a huraanizmus- 
s-J, sera a közegészségügy követelményeivel, 
hogy a városon végig súlyos, esetleg ragályos 
betegeket Kocsikáztassaasií. Hu vau értelme annak 
az egészségügyi intézkedésnek, hogy arra a házra, 
amelyben ragályos beteg fekszik, piros cédulát 
ragaszt írnak, mindenesetre volna annak értelme,
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estét eltölteni, nevetni, s soká élni akarnak, ez j ba a kocsin szállított beteg ambulanciát a kór-
utón is meghívja a kath legényegylet nevében
Göre Gábor bíró ur. Bővebb felvilágosítás _ 
jövő számunkban közlendő meghívó ad. Előre is ; 
‘jelezhetjük, hogy aki igazán élvezni s jó estét | 
akar eltölteni, az jelenjen meg, mert a kath. . 
legényegylet törekvése mindig olyan, hogy ott ; 
élvezetes estét lehet eltölteni. Az egyesület titk.ua . 
Horváth tanító ur mindig talál ki valamit, amit. j 
érdemes megnézni, meghallgatni. A 25-i tárgyso-

házba iványítauák, ah >1 jobban meglehetne óvni 
a beteget a várakozás |ideje alatt az időjárás 
kellemetlenségeitől s a közönséget a fertőzéstől.

Fuvarosok kartellje. Furfangos módon léptek
karteilbe a nagykanizsai fuvaros »k. Valamennyi 
beállt fakereskedőnek. Megegyeztek, hogy egyik 
sem vállalkozik
bam m ű m magm<

rozatot is ő állította össze. A legényegylet azon uíon j 
halad, amely az iparost felemeli az igazi erkölcsös, ; 
jól nevelt iparosok közé. 25-éu már szép szín­
padot állítanak fel, melyet az egyesület újonnan 
csináltatott. Amint már előre is megírhatjuk í. 
évi á riiis hó 16-án azaz: Husvél hétfőn a 
„Gyimesi vadvirág“ című népszínművel lép fel 
az egyesület, 
vannak. —
vezetés mellett mint amilyen kezekben van a . 
kath. legényegylet s azzal a nemes intencióval j 
eltelve, melyre egy iparos egyesületnek törekedni ;

mindég méltó a pártolásra. Ott leszünk! j 
mezején. — A rutiniro- j

arra, hogy fát szállítsanak fuvar- 
i- : -Feznek a vidéken levő
favásárlók gyanánt. Megvesz- 
őehuzzák a piacra, ahol méreg 
A közönség teljesen ki vau

birtokosoknál 
. nek egy öl fát s 
; drágán eladják.
I szolgáltatva a fuvarosoknak, mert a íakereske- 
I dők fakészlete sokszor kifogy s a fogyasztó 
i kénytelen a magas árt megadni. A nagykanizsai 

rendőrség azonban kifogott az élelmes fakeres-
virág“ cimü népszínművé, lép tel j kedők5n_ (jsszeiratta őket s majd ha adókivetésre 
melyre már a szerepek is kiosztva , a az összegyűjtött adatuk alapján tel-
Csa,v etőre: Eg> egyesu et .m g vegz;k dket Ili osztályú kereseti adó alá.

k o a müve
i\zott s nemes abieiővaí eltelt iparossá, mindig

könnyebb szóba állni, mint az atheismus tanaival 
eltelített s önmagával meghasonlott emberrel.

ZaSabér es vidéke olvasókör f. hő 30-án jói
sikerült lánevigalinat rendezeti saját pénztára 
javára. A siker nagyrészt a figyelmes rendezők 
Készséges szolgálatának köszönhető. A mulatságon 
sok szép asszony, szép leány vett részi, akik 
jó kedvvel táncoltak világos reggelig, mig nem 
a felkelő nap sugarainak figyelmeztetésére abban 
maradt a ropogós csárdás... A hölgyek szüuóra 
alatt kellemes meglepetésben részesültek. Tekintve 
a

veszik őket Ili osztályú kereseti adó alá.
A családi dráma vége. Megírtuk annak idején, 

hogy Andrásék József és Andrások György 
petriventei lakosok agyonütötték sógorukat, 
Margyetkó Pált, aki a két Andrások testvér 
nővérét egy Kranyecz Rozália nevű leányért 
elhagyta. A két testvér a múlt év november 
havában véletlenül találkozott Margyetkóval, 
amint ez a szeretőjével ballagott az utcán. József 
fejszével, György jpedig egy bottal nekirohantak 
s addig üíötíéK, amíg meg nem halt. Audrasek 
József és György a műit héten álltak az esküdt­
szék előtt, amely Józsefet bűnösnek mondta ki 
s ez alapon őt a bíróság 3 évi börtönre ítélte. 
Györgyöt felmentétték.

Érdekes lelet. Tapoiezán egy épülő ház alapjá­
nak ásása közben érdekes leletre bukkantak. A

i R

au Kellemes megmueiesueii idBzabuiLOtt.. icnímvc , , , . , . , ,
jótékony célt, szívesen nyíltak meg az erszények, !-W<* Jón* &<spir tapo ozat b.ró pacsátnyomoja, 
teliilfizettek: Getei és beliaosoi báró Gutmann : "mely 1609-ben készült. A peosétnyomó egy

forint nagyságú, korirata: Józsa Gáspár 1609.
Tapolczai biró. A közepén egy kápolna van, a 
kápolna előtt a hatalmi jelvény: egy kulcs. Az 
érdekes lóiét a Balatoni Múzeumba kerül

László 10 K; Keszler Barnát, Koch Albert, 
Kohn Ignác, Rothauser Sámuel 2—2 K; Fekete ! 
József 1 K 80 f, Mayer Janos, Reéb Vilmos 
Véged 1.30—í .40 f. Berger András, Grünsberger 
Gyula, Világosi Mihály 1—1 ív, Bialovszky N. ! 
Baltavár 00 í"; Boldizsár Sándor, Fiilöp Lajos, • 
Keszler Mór Hármas, Kovács Koller János, 
Mártinesevics István, Ztlayer Mór, Öveges Lajos, 
Políák Rudolf, Réffy Károly, Szieber Jenő, 
Varga József 80—00 f; Kopácsy Ferenc, Veiller 
Vilmos, Zsembera Ferenc 60—60 t; Marton 
Pannika, Milfay Mancika, Csányi József, Csik

Ellopott leány. Egy érdekes eset tettesét nyomozza 
a csendőrség. Bécsi Antal tót szerdahelyi lakos­
nak egy ritka - zépségü tizenöt esztendős leánya 
van. Az apa egy testvére Puszmagyarodon lakik 
s ennek n legényfia a napokban házasodott. A 
lakodalom előtt beállított Bécsiekhez Tótszerda- 
helyre egy idegen asszony, s felkérte őket hogy

JL a«___ a leányt eresszék cl Pusztamagyarodra lakodalomba
Sándor Mibáiyíá, Fellner Dezső, Gulner Lacika, nyoszolólánynak., Az asszony néhány napig Tót-
Gombás Mihály, liöldi István, Keszler Ignác. szerdahelyen maradt s a lakodalom előtt való
Véged, Kuitai Lajos, L mdi Ferkó, Madarász napun a leánnyal eltávozott. Bécsiek várták vissza 
Imre, Marton József Mihály fa, Márkus Károly | a leányt néhány napig s amikor már a hosszú 
Kissziget, Németh Lajos, Varga János, Virul ideig tartó elmaradás ag 
János Tűrje 40—40 f; Fellner Emii, Kasza 
Gyula 30—30 f.

Zalavármegye adóhátraléka. A múlt évmáso
dik felében is erősen érezhető volt az ex-lex

Bohócz eatéiy. A helybeli ’fjueágjövő szomba­
ton, f. hó 17-én az ..Arany Bárány“ disztermé- 
ben mulattató ’>■ hócz estélyt rendez. A változatos 
műsorból közöljük a következőket: Prolog, előadja 
Pinty íré:.be; zvi .-bohócok különféle mutatványai,

__ 0 ggasztotta őket, átizentek
Pusztamagyarodra, hogy leányuk jöjjön haza. A 
rokonok azt izeníék vissza, hogy a leány nem 
is volt ott s ők nem is kértek meg senkit, hogy 

uux leieueu is ervs-m urezuetu von. az, azt elhozza. A csendőrség azt hiszi, hogy a fiatal
Zala vármegye adóhivatalaiban. 1905. augusztus j leány egy ravasz keritőnő kezeibe került. Most 
december hónapokban esedékes volt 4.100438 K. j nyomozzák, hogy merre vitte áldozatát.
49 fill, egyenes adó, amelyből csak 248.289 K. j Elveszett a főkönyv. A falusi koresmáros az 
66 f. folyt be, tehát a hátralék 1905. év végén adósait a régi világban rendesen az ajtóra irta 
3.853.148 K 83 fillért tett ki. — A hátralék fel krétával. l)e most már a falusi korcsma is 
július óta is hatalmasan emelkedett s ha a civüizáiódott s a koresmáros tintával, tollal 
politikai viszonyukban még ez évben sem kő- dolgozik; könyvet vezet. Kovács Ferenc vendég­
vetkezik be lényeges változás, az adóhátralék j lős is modern ember, aki nem krétával rója a 
oly magasra emelkedik, h-gy sok kisember | a rovást,.hanem rendszeres főkönyve voit, amelyet 
tönkremegy, ha majd az adót követelik tőle. Az ’ a kettős könyvitel szabályai szerint kezelt, amennyi-



[ár 11. 1906. február 11.
sZalamegye, Zalavármegyei Hírlapg

hímezte ti a 
énztárba, n 
a nép nem 

[k az adózó 
kllani, mert 
|k is nehéz 
^teremteni.
(isö esetben 

hogy falu­
én szenvedő 
|az orvosok- 
íszor nincs 

vitessen, 
egy döcögő 
behozza a 
igái a szekér 
11 után járó 

a kórház­
áé kifogást 
íraanizmuo- 
lményeivel, 
g ragályos 
elme aunak 
ra a házra, 
ros cédulát 
ik értelme, 
3iát a kór- 
iheíne óvni 
íz időjárás 
fertőzéstől.
dón léptek 
ralamennyi 
hogy egyik
ínak fuvr r-
déken levő 

. Megvesz- 
ahol méreg 
in ki van 
íakereske- 
fogyasztó 

igykanizsai 
ís fakeres- 
dóki vetésre 

lalapján fel- 
aiá. 

inak idején, 
;k György 
sógorukat, 

8ok testvér 
ru leányért 

november 
irgyetkóval, 
[teán. József 
jekirohantak 
|t. Andrásé* 
|k az esküdt- 

mondta ki 
Uönre Ítélte.

lo báz alapjá- 
ikkautak. A 
isétnyomója, 

|t nyomó egy 
láspár 1 609. 
lolna van, a 
ry kulcs. Az 

kerül.
hét nyomozza 
helvi íakos- 
-ndős leánya 
irodon lakik 
Icasodutt. A 
Iz Tót.szeri Iá­
ié őket hogy 
{lakodalomba 

napig Tót- 
előtt való 

l’árták vissza 
ír a hosszú 

átizentek 
jjön haza. A 

leány nem 
[senkit, hogy 
hogy a fiatal 
terült. Most 
[tát.
frcsmáros az 

ajtóra irta 
korcsma is 

iával, tollal 
jene vendég- 
iával rója a 
Volt, amelyet 
lát, amennyi-

k

i,vn a hitelez 'U italt kétszer is beírta a nap- 
tltv jegyzetnek szánt lapjaira. Feletár Rozália 
asszvtivi szörnyen boszantotta, hogy az ura pálmka 
kontója sohasem fogyott, sőt hétről beire mn'c-
k,..,lett. ügy akart s gíteni a dolg'in, hogy ellopta
a főkönyvet, vagyis a falon lógó naptárt. Kovács 

nem káptalan, hogy kívülről tudja: ki 
mVnayivsi tartozik, tehát a könyv elvesztése 
érzékeny kárával járt.

Színészet, jeleztük, hogy Szilágyi Dezső szin- 
tareulata február hónapban kezdi meg Za.aegei- 

előadásait. A múlt héten megérkezett az 
ingató megbízottja, hogy az idényre oerlete- 

et gyűjtsön. Az Irodalmi és Művészeti Kor 
ismerve Szilágyi Dezsőnek tisztességes törexvé- 
^,jt szívesen biztosította a társulatot ezuAaí is 
«rkölcsi támogatásáról s azt a közönség jóindu­
latába ajánlja. Szilágyi társulata egyike a kisebb 
vidéki színtársulatoknak, da a közönség mai 
műk évben elismerte, hogy a jobb vidéki tar­
aiatok közül való. A legnagyobb érdeme a 
társulatnak az, hogy mindig gondosan oetanult 
előadással, jó összjátékkaí állott a közönség e.e, 
ami a társulat jó vezetése mellett bizonyít. A 
becsületes törekvés elfeiedtette a közönséggel az 
itt ott tapasztalt hiányokat, a szegényes keretei, 
a vidéki színészet elválasztli italian kísérőjét. A 
társulatban van néhány határozott tehetség. — 
Mává az igazgató is jeles színész, akitől szép 
alakításokat láttunk. Vágóné Berzsenyi Margit, 
Bándi Rózsi, Jászai Mariska, Lendvai Peri ke, 
Lőrinci Erzsi, Vágó, Bátori, Kiss Pistainar 
régi ismerőseink. A társulat uj tagjai bzilágyi 
Erzsiké naiva, Miskey József lenoridta. Szi­
lágyi társulatához most is katona zenekar van 
szerződtetve. A színházi jelentés szerint az uleny 
alatt a legújabb darabok kerülne.* színre: Gut 
Baba, Bolygó görög, Én, te, ő, Kültelki hercegnő, 
Danczigi hercegnő, Nebánts virág Leonard 
apó Kukoriczu János stb. stb. Az idény 20-an 
kezdődik a Szilágyi egyelőre 24 előauásra nyit 
bérletet a legelőnyösebb félté telex mellett. A 
magunk részéről, 'de az Irodalmi és Művészeti 
Kör nevében is ajánljuk a közönség jóindulatába 
a társulatot s kérjük, hogy minél többen bérel­
jenek. Zalaegerszegen még télen nem volt same­
szét • honoráljuk tehát azt, hogy egyszer télen 
jutottunk ehez a szórakozáskoz. Nem kecsegte­
tünk senkit azzal, hogy Szilágyi társulata a leg­
magasabb művészeti igényeket is ki tudja elé­
gíteni, de aki egy kis jó akarattal nézi a videxi 
színészet nívóját, az jól tud mulatni a z;uHegei­

ket, az ökör majd lábraáll. TJgy is történt. — 
Elmenőben visszaszól az egyik béres az úrhoz, 
„Ejnye b-; mieten m, de jo béres mtt volna
magából.

szegi sziüilá m is.
Keményíti!. Szerdán este 8 órakor a korona 

szálloda feleit erős tüzfény lobbant hm A 
Kaszinóban levők azt hitték, hogy ég a szálloda 
tetőzete. Ijedten szaladtak az utcára, aho. mar ^ 
nagv tüzilármára összeszaladt a nép, a lnuangok.A i 
félreverték, a tűzoltók riadót fújtak. Az egyi 
kéményből hatalmas láng csapott ki, majd tüzes j 
csóvák repült .Le szerteszét. A tűzoltók gyorsan | 
eloltották a keménytüzet, de csak a vélet.eímcc i 
köszönhető, h így nagyobb szerenc-úítmu:» g nLm *
történt. . , ,

A rabió. Makár Fülöp felsőszemenyei legény , 
felcsapott rablónak. Lesbe állott s az e.otte ! 
elhaladó embereket megtámadta, kilövéssel ténye- j 
gette, egyiktől egy pint bort, másiktól 4 koronát , 
vett el A rabló fegyvertelenül fenyegeíodzott, ; 
de olyan határozottá lépett fel, hogy mindenki 
megijedt tőle, pedig Makár ugyancsak cingur 
legény. A rabló a múlt héten a nagykanizsai 
esküdtszék elé került. Az ügyész rablás miatt 
emelt vádat, az esküdtek azonban csak a zsarolás 
vétségét látták fennforogni s a bíróság Makar 
Füiöpöt 9 hónapi fogházra Ítélte.

Eltalálta. Fát szállítottak a minap négyes fogam 
urasági szekereken a városon át. A síkos utón 
o.cry ökör elcsúszott s a földre esett. Erre megállt 
a'" hosszú kocsisor és a béresek ostornyéllel, 
dorongokkal nógatták az ökröt, ez azonban nem 
kelt fel. Hosszan nézegette egy ur a Deresek 
erőlködését s mikor megunta, kiment hozzájuk 
és az tanácsolta nexik, indítsák meg a szó ere

Táncestéiy. A zalaegerszegi ipartestület és az j 
iparos ifju.'-.v: Önképző egveUe 1906 évi február j 
hő 18-án (vasárnap) az »Arany Bárány« szálloda , 
dísztermében az elaggottip irosokat segítő alapja és j 
az iparos ifjúság önképző egylete javára cotillion- - 
nai egybekötött táncestélyt rend-/., kezdete este (
8 órakor. Belépő díj személyeukint 1 K 20 f. j 

jó agészséget uj esztendőre szerezhet mindeki i 
cvaz, reuma, fejfájás, influenza, nátha és minden- | 
nemű ineo'hülósből származó bajok eken a leg- j 
előkelőbb”orvosoktól ajánlott, törvényesen védett | 
székely havasi »Indaszesz« használata áltab kap­
ható 2 és i koronás üvegekben mindenütt. 
Készíti Baiázsovics Sándor gyógyszerész, Sepsi-
szentgyörgy 199 szám. ,

Oíá&a a hllS. Amint a vámháboru Szerbiává! 
és Bulgáriával kitört s a szarvasmarha és sertés 
behozatnia ekiltatott, a spekuláció azonnal a hús 
árának emelkedését idézte elő. Köztudomású 
dolog, hogy a Balkánról behozott szarvasmarha 
csak'a főváros élelmezésében játszott szerepet, 
de ott sem okozhatott .éppen most nagyobb bonyo- 

, dal inakat, mert rendszerint télen a felhajtás 
! egyébként is nagyon csekély. NáluuX pedig a 
' határzárnak a szarvasmarha árának alakulasara 

semmiféle befolyása érezhető nem volt. Dunántúl­
nak ez a része Beesnek a piaca s a szerb marha 
a mi vidékünknek konkuvrenciát soha sem esiná.t; 
az is lehetetlenség volt, hogy a Budapestről 
kiinduló verseny a mi piacainkon felszöxtesse 
az árakat, mert erre még idő sem volt. A szarvas- . 
marha vásárok, a gazdák s kereskedők tehat 
még nem vették észre a határzar hatását, de a 
husfogyasztók már keservesen érzik. A gazt a 
még nem kap magasabb árt az állatjáért, 
mint decemberben, a fogyasztó azonban már 
most 10—15°/0-kal drágábban fizeti a húst, mert 
hát csakugyan meglehet, hogy a vágómarha ára 
még feljebb szökik s a spekulációnak elég indox 
ez is arra, hogy a fogyasztót megadóztassa. 
Zalaegerszegen átlag 10°/0-kal emelkedtek a hús­
árak s az apró baromfiért is oly hallatlan árakat 

! követelnek, amekkorára még nálunk soha sem 
volt példa. A gazdákra nézve bármennyire üdvös 
lesz a határzár, az ebből folyó hasznot vagy 
le--alább annak jórészét szintén az ország különösen 
a "városi lakosság fizeti meg. Ausztria tele nyitv a 
a határ s nem lesz módjában a kormánynak 
gondoskodnia arról, hogy a belíogyasztasra meg 
állatot ki ae vigyék. - BekOvotKeok majd a 
deiMkoUeió, a* ílUitálUm.iuy fogyása, Imaíogyaaz-

Orvosi kitűnőségek egyhangú véleménye az, 
hogy a Zoltán-féle csukamájolaj, melynek rósz 
szaga, ize nincsen, a gyermekek legjobb erősít o 
és tápszere, miért is ajánlatos ezt is számításim 

ragályos betegségek elleni védekezésnél.venni .......— ----------0 0
Üvegje 2 K a készítő Zoltán B. gyógyszertani­
ban Budapest és a helybeli gyógyszertárakban.

Szivarka gyár. Évekkel ezelőtt szó volt arro:, 
hogy a Dunántúl valamelyik nagyobb városába-, 
szivarka gyárat létesít a pénzügyi kormány. 
Tekintettel a gyár felállításával járó anyaiéi 
előnyökre, sok város versengett érte: küldöttsé­
gek jártak keltek a pénzügyministenuruban, korv<- 
a gyárnak városukban leendő felállítását. A 
küldöttségek közül a pécsinek volt a legnagyobb 
szerencséje. A pénzügyministevmm Bocs város­
nak Ítélte oda a szivarka gyárat, melynek építéséhez 
a közelgő tavasszal hozzá is fognak.

Baromfi tenyésztő munkásnak kiképzése. A
gödöllői m. kir. baromfi tenyésztő munkásunkét 
képző iskola vezetősége 1906-ik évfolyamra 
pályázatot hirdet. Fölvétetnek azon magyar nők, 
akik irni és olvasni tudnak. A kursus egy évig 
tart és teljesen ingyenes. Az iskola célja, hog> 
nagyobb baromfi telepek részére szakképző.* 
munkásnőket neveljen, illetve a baromfitenyésztés 
szaktudást népszerűsítse és terjessze. Pályázni 
óhajtók kérvényüket f. évi február hó 15-ig ter­
jesszék be az iskola igazgatóságához, a hol bővebb 
felvilágosítást nyerhetnek.

Muraközi esetek.
Szeretjük hangoztatni, hogy a Muraközben 

tulajdonképpen nincs nemzetiségi kérdés. A békés, 
jóravaló nép magyarnak vallja magát, szíveseit 
tanul magyarul 3 esze ágában sincs a nagyhor-
vát eszmék ápolása. i . z.

Ez Így is volna, ha nem volnának izgató*. 
Hogv Horvátországból folytonosan tüzelik u 
népet, ez még a kisebb veszedelem, amely ellen 
lehet védekezni. — De a nép között is vannak 
álapostolok, akik magyarnak mutatják maguaat, 
de Zágráb szája ize szerint cselekszenek, mert 
érdemeket akarnak maguknak szerezni.

Egy esetet mondok el minden kommentár
nélkül. . . , 1

A muracsányi iskolát államosítani axartak. Az
: államosításba a község is bele nyugodott, mert 
j jobb iskolát remélt. M. évi márciusban azonban 
I megjelent a községben Vlahek István volt nodo- 
' sáni községbiró s az iskola államosítása ellen,

tás csökkenése s a vámközösségoen su ) ország I
élvezni fogja a gyarmatpolitika minden áldásait. , 
Mert Ausztria meg tudja hxetm a nn drága 
állatainkat abból a pénzből, amit iparával tolunk 
szerez, mi azonban kénytelenek leszünk úgy 
tenni, mint a parasztember, aki eladja egyetem 1,-jos 
tehenét azért, hogy megfizethesse az adój.it.

Vidékünk győzelmét jelenti az a hír, h)gy egy 
kiváló és tőkéiét.ességben felüimuihafa-lan moVu 
és pedig a Drezdai motorgyár hírneves gyárt­
mánya vidékünkön is terjed, amit m. örömmel 
regisztrálunk. Ajánljuk ezen legrégibb motorgyár 
hirdetését b. olvasóink figyelmébe.

Jói megrágva - félig megemésztve. E mondás
: ma j,,bban megérdemli a megszívlolest nun- 
: valaha, mert gyomrunkhoz mostanáúan nagyon 
j is magas igényeket kötünk. Az üstöt — hogy a 
I találó hasonlatot használjuk - túlhevítőt. Emesz- 
' lesi zavarok ennek következményei, mix a haladó 
: é ekkel lassan, de biztosan beádanak. Emé.z 
i ez -rvei valóságos megifjulását éri el mindenki,
1 aki a „Vita forrást“, ezt a (pompás izu nátrium 
1 savanvuvizet, mely az anyagcserét előmozdítja
i és szabályozza, használja naponkénti asztali itala

• g* Megszűnt zárlat. A városunkban előfordult 
takonykór eset föllépte miatt elrendelt hatósági 
zárlat, a törvényben előirt határidő eltelte után, 
feloldatott.

a magyarok éktelen szidalmazása mellett, uga­
tott. Vlahek Istvánt a bíróság elé állítottak s 
a nagykanizsai kir. törvényszék 4772—B. 1904. 
ez Ítéletében a következők olvashatók :

A kir. törvényszék szabadon »évű > latieiv 
István 46 éves r.'kath. hodosnni születésű ugyan- 
ottani iakós, magyar honos, n is, 7 gyermek apja, 
vagyonos földműves vádlottat amiatt, men LG .

: övi 'március hó elején, a muracsányi vendéglőben 
; 25—30 emberből álló gyülekezet elolt: »Éljen 
! Horvátország! Nekünk h ,rvát vérünk van, ne- 
í künk a kurvátokhoz kell tartanunk! Nekünk a 

magyar nyelv nem kell; kurvátok vagyunx, s 
azok is maradunk! Ne fogadjátok el a magyar 
nyelvet a melyet ránk erőszakolnak ! Dogoijou 

? • »* - - magyarok“ — ki-a migyar! Pusztuljanak a Ki­
fejezésekkel a kurvát nemzetiséget a magyar 
nemzet ellen gyűlöletre izgatta, a btk. i • 
8-ának második bekezdésében megh atározott iz­
gatás vétségében bűnösnek mondja ki és ezért 
uiry.mazon törvényszakasz alapján az ítélet foga­
natba vételétől számítva 3 három hónap, állam-
fogházra, valamint az Ítélet jogerőre emelkedő- 
»étól szúmituLt lő nap alatt, külonbm végre- 
hajtás terhe mellett fizetendő, az 18J2. évi 

t _c. §-ábau meghatározott célokra
fordítandó s behajthatatlanság esetén a btk. 53. 
S-a alapján további két napi alla.nfogkazra 
átváltoztatandó 40 negyven korona pánzounte- 

í tésre ítéli.

Február hó közepén megjelenik

Preisaeh Zsigmond áruházának, Budapest, IX., Űllői-út 5 .
"'"'""'tavaszi és n,ár! no. ruhake.mék, vászonáruk és bármentve.

Díszes kész női és úri fehérnemű-árjegyzék.
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Az indokolásból azután kitűnik az is, hogy 
Vlahek István n-m a maga jószántából ment át 
Muracsányba. Az indokolás erre vonatkozó része
a következőket mondja: ,

4 mai napon megtartott főtárgyaláaon V lábéit 
István vádlott tagadta, hogy Muracsányban a 
magyarság ellen izgatott és izgatási szándéka 
lett volna, s védelmére azt adta elő, hogy ami­
kor Peczek György tüskeszentgyörgyi lakos, á.- 
esperes, Zágráb egyházmegyei tanfelügyelő fel- 
kérése folytán Muracsányba a végből, hogy az 
ottani felekezeti iskolának államivá tétele ellen 
a lakosság körében hangulatot keltsen, s az 
álloroositás ellen aláírásokat gyűjtsön, folyó évi 
március hó ekjére eső valamelyik napon meg­
jelent Hahn Gvula korcsmájáoan, az ott jelen 
voltak előtt horvát nyelven annyit mondott 
..Éljen Horvátország, ne vesszen Magyarország 
dögöljenek & szamarak (propati, Magareí,) amely 
utolsó szót a tanuk „magyaroknak“ (Magyari) 
érthettek ; semmi olyant azonban, mint ami ellene 
felhozatik, nem mondott.

A pécsi kir. Ítélőtábla 192—B. 1905. számú 
Ítéletének indokolása ezt a következőleg erő­
síti meg:

A bűnösség kérdésében helyben kellett hagyni 
az első bíróság Ítéletét indokainál fogva a feleb- 
bezéssel felhozottakkal szemben még azért is, 
mert faluhelyen a korcsmában együtt levő 25 
ember a gyülekezet“ fogalma alá esik ős mert 
a vádlott a tanuk vallomásából kitetszőleg nem­
csak saját asztaltársainak beszélve használta a 
terhére megállapított kifejezéseket, hanem felállva 
az összes jelenlevőkhöz intézte szavait. Hz a 
körülmény, valamint az, hogy vádlott más köz­
ségből az állami hivatalos nyelv ellen jött át 
bujtogatni Muracsányba, izgató szándékát két­
ségtelenné teszi.

A kiszabott büntetést mint megfelelőt szintén 
helybenhagyta a kir. Ítélőtábla. Nem emelte 
a büntetést azért, mert elfogadta az elsőbiróság 
ítéletében felhozott enyhítő körülményeket s ki:- j 
Ionoson figyelemre méltatta azt a körülményt, j 
hogy vádlott, aki földműves ember, meg nem j 
cáfolt védekezése szerint más által lett felbiz- j 
tatva és hogy hét tagból álló családját a sulyo- \ 
sabb büntetés túlságosan sújtaná; ellenben le I 
sem szállítható a kiszabott büntetés, mert igen ! 
fontos súlyosító körülményt képez vádlott tér- ; 
bére az, hogy izgatását veszélyes időben akkor j 
űzte, amikor a szomszéd Horvátországban ma- s 
gyár ellenes mozgalmak folynak ; melyek a Mura- ; 
közbe is könnyen átcsaphattak voina.

A legérdekesebb az egész ügyben az a felség- j 
folyamodvány, amelyet Vlahek István beadott i 
H amelyben a következőket mondja:

A legmélyebb alattvalói hódolattal és alázat- j 
ta! járulok királyi Felséged legkegyelmesebb 1 
színe elé, a népeit hőn szerető Atyához fordulok 
nagybajomban, — hogy könnyelműen s megfon to- ; 
isis nélkül elkövetett s szívből megbánt nagy . 
vétkemet megbocsátva, — engem honfitársaim ' 
becsülésének királyi kegyelmével vissza adni j 
kegyeskedjék.

A nagykanizsai királyi törvényszék 4772—B. 
1904. számú ítéletével engem a Btk. 172. §-ának 
második bekezdésében meghatározott izgatás 
vétsége miatt három hónapi államfogházra és 40 
kor. pénzbüntetésre ítélt s elmarasztalt 37 kor. 
20 fillér eljárási költség megtérítésében.

Ezen ítéletet a pécsi királyi ítélőtábla és a ma­
gyar királyi Kúria is helybenhagyta s igy az 
jogerőssé vált.

Az elsőbiróság előtt lefolytatott eljárás adatai­
val bizonyítva vau, — hogy bortól felhevült 
állapotban egy idegen községben megjelenve, 
olvan kifejezéseket használtam, melyek a bíró­
ságok nézete szerint alkalmasak lehettek nem­
zetiségi viszonyok felidézésére, bizonyítva van az 
is, hogy mint tudatlan parasztember, nem a ma­
gam initiátivájából mentem Muracsány községbe, 
hanem saját plébánosom Peczek György címzetes 
kanonok tüskeszentgyörgyi h. alesperes plébános 
felbiztatására és ki tanítás a után jártam el, — 
kiről köztudomású, hogy a muraközi felekezeti 
iskolák áliomositása s igy » magyar államnyelv 
terjesztése ellen az eszközök megválasztása nél­
kül a leghevesebb agitációt fejti ki s ennek a 
inegtévelyedett lelkipásztornak vak eszközéül 
felhasználtatni engedve magamat tettem olyasmit 
a raitazóta szivem melyéből őszintén megbántam 

Azzal az erkölcsi büntetéssel melyet eddig is 
már elszenvedtem, hogy polgártársaim [tettem 
miatt tőlem elfordultak, hogy konkolyhintőnck 
neveznek a ujjal mutogatnak reám, eddig bün­

tetlen előéletű kifogástalan erkölcsi magaviséletu 
s bíró viselt emberre, hogy rósz hazafinak tar­
tanak, holott a magyar állameszméneü minden­
kor igaz hive voltam, sőt egyike vágyott azon 
keveseknek községemben, kik a magyar állam­
nyelvet folyékonyan beszélik, — mindezekkel a 
lelki szenvedésekkel már expiáltam azt a súlyos 
bűnt, melyet a magyar nemzet, a magyal
társadalom s a magyar államnyelv ellen meg­
gondolatlan felhevülésemben másnak a felhajtá­
sára elkövettem.

A műit év december havában több fővárosi 
lapban oly értelmű hir jelent meg, hogy egy 
zalamegyei község már évek óta sürgeti pléná- 
nosa ellen emelt panaszainak a zágrábi érseki 
széknél való elintézését. De hiába. A plébános 
úrral szemben nem tud igazságot kapni.

Zalavármegyéről lévén szó, természetesen^ mi 
is érdeklődtünk a dolog iránt. Megszereztük a 
panaszokra vonatkozó adatokat. Megborzad az 
ember a vádak hallatára. Ha ebből csak egy 
tizedrész igaz !

- . Nincs e igaza annak, aki a Muraközbe 
hazafias magyar papokat óhajt a Muraköznek a 
zágrábi horvát papok és renegátok kezéből való 
kivételét sürget.

Igaz, hogy újabban több derék, jóérzésü pap 
került a muraközi plébániákba, akik az izgatóix- 
kal megtagadnak minden közösséget, de azt 
hisszük — ezek maguk is szívesen tartoznának 
a szombathelyi egyházmegyébe.

kálni, vagy felhők mögé rejtőzködni vagyok 
í kénytelen. Felséges hecc lenne az emberek közé 
I keveredni, tanulmányozni őket s suttyomban egy- 
' egy nyilat lőni valakire.
I e_Azt hiszem, sohasem találnátok oda, —
i ellen vetette Venus, azonkívül máskép, mint 
j görögül beszélni sem tudunk s megfelelő ruhá- 
j zaíunk sincs.

__ Majd osakiiz Mercurius az athénibeli zsidó 
I boltosoktól. Azt mondja Mercurius, hogy Athén­

ben vau egy firma Cook nevezetű, aki a népe­
ket körű utaztatja és az európai fővárosokat 
mutogatja. Pyraeusban nyitott üzletet s minden 
héten” bocsát ki egy-egy személyesen kalauzolt 
kiránduló csoportot. Mindenféle népséget vegye­
sen ; néha igen furcsa keverékét a gyönge ifjak­
nak és megvénhedett hölgyeknek, néha megtolla- 
sodott pókahasuakat, a kik a pult mellett meg ­
szedték magukat és olvasni sem igen tudnak. 
Azt mondja Mercurius, hogy Athén csak úgy 
rajzik tőlük a tavasszal.

— Az igazán érdekes lehet, — monda Venus ; 
— valóban kedvet csinálsz az utazáshoz. — De 
hogyan juthatunk ahhoz a fráterhoz?

— Küld le Ganymedeat; az majd eligazítja
vele a dolgot.

— Mit gondolsz, hány tagból állana a com- 
pánia ?z Az egész égi társaságból9

— Ö persze csak néhány kiválasztott.

és Cupido.
(2.

I)

Angolból fordította: Dr Jámbor Marton.
(Folytatás.)

_ Csakugyan, erről majd megfeledkeztem. N
jól van; hát a mint Ganny felkerült az égbe, 
nadrágjának mindegyik zsebében egy skatulya 
Quack um-féle pilula volt, s mit aznap vett a 
édes anyja számára a patikában, de amit aztan 
magával hozott az égbe, A míg átöltözködött 
a felszolgáláshoz, ezeket a pilulákát a földre ej­
tette, én meg felkaptam, amire Ganny ne- | 
kém ajándékozta azokat. — Azt beszélte róluk, j 
hogy a halandók esténként ha rosszul érzik j 
magukat, mielőtt az ágyukba mennek, egy két- j 
tőt lenyelnek s másnap egész megifjodva éh- j 
rednek fel. Attól elmúlik a köhögés, s hideg- 1 
lelás, fejfájás és katzenjámmer. A múlt hét ; 
egyik estéjén, amikor én és Psyche sok biski- j 
tét és m arm el á dot ettünk a teához, s elrontot - \ 
tűk a gyomrunkat, egy piiulát vettünk be, s í 
nyomban meggyógyultunk tőle. Csak azt nem ; 
szeretném, hogy ezt más is tudja, mert akkor en ; 
mindenféle göthös istenségnek kénytelen lennék i 
belőle szolgálni, s akkor hamar a végére járok. 
Mamieskám, talán te is bevehetnél egyet? Ugy- 

i sem vagy olyan jó színben, mint rendesen.
— Talán nem fog megártani, — mondja 

í Venus, egy piiulát szájába dugott, s azt elkezdte 
szopogatni. — Haszontalan kölyök, mit adtál be 

í nekem? — kiáltott vagy öt percnyi fulladozás 
I U;án. — Hisz ez a legrondább valami, a mit 
; életemben megizleltem 1

Cupidó vihogott anyja arcfintorgatásán. 
i — De mamuskám, én nem azt mondtam, hogy 
; szopogasd, hanem azt, hogy lenyeld, — mondá 

a kis kötni való, s oldalát fogva hempergett a 
I földön. — Itt egy másik, de ezt gyorsan nyeld 
; le. Meglásd, jót fog tenni; hisz olyan sápadt 
I vagy, mint a fátumok. Arról én nem tehetek, 
i hogy te a piiulát bonbonnak vélted.

— Haszontalan kölyök, majd megtanítalak 
, én 1 éged arra, hogy én mit gondoltam ; foghas- 
• salak meg csak az ijjad nélkül. Szép dolgokat 
: követsz el az anyáddal! Manapság már sehogy 
: sem tisztelik a gyermekek szüleiket. Aztán az 
1 a drágalatos ifjú semmi mást nem hozottmagá- 
\ val a földről ?

— De igen ; egy rozsdás srófot és egy zsebkést, 
j két törött pilingával. De most már láthatod,
- zsebei sincsenek, s igy ilyen dolgoknak nem tud 

helyet adui. Mamieskám, jártál te már valaha 
: lent a földön?

— Tudhatod, hogy ott születtem, de mégsem lát­
tam sokat belőle. Vehetted észre, az emberek 
már nem imádunk bennünket, mint a régi jó 
világban, és nem mernék jót áliani, hogy valami 
szere te írem élt óa n fogadnának bennünket.

— Lemehetnénk inkognitóban — vetette fel 
Cupidó. — Rém mód szeretnék utazni és vilá­
got látni. Amikor lenjárok nyilazni, mindig buj-

Lássuk csak. Jupi nem jöhet, mert szemleuton 
van a királyságában 1 de a kösz vénye sem 
engedné. Juno kevély ée kelletlen! Minerva 
hideg és szegletes. Legjobb lesz, ha rajtad és 
Diánán kívül más fehérnép nem jön velünk. — 
Annak velünk kell jönni, valakiről gondoskodni. 
Neptunusra is szükségünk lesz, amikor a ten­
geren leszünk, hogy a hullámokat lecsendesitse; 
Apolló hogy a zenéjével vidítson bennünket. 
Mercuriusra, hogy követségbe menjen és ha kei. 
valami, azt elcsenje. Végül Marsa, hogy kiadjon 
érettünk, ha va!aki insuitál. Bach üst sem hagy­
hatjuk ki, mert ő majd a borokról gondoskodót. 
Pluto Cerberusa nélkül nem jön, pedig semmi 
szükségünk nincs egy három fejű kutyára az 
utunkban. Maga, persze, nevetne, ha Vulcánua 
Venus férje volna is velünk . . .

— Eltaláltad ; a mig szabadságon vau, azt 
akarom, hogy én is szabad legyek. — Ha már 
meg vek, akkor nem mint asszonyság, hanem műn 
kisasszony megyek; és neked is megtiltom, hogy 
anyádnak szólíts; majd azt mondjuk, hogy az 
unokaöcsém

— Helyesen
vaerv’ ÖV

esz, mamácska. — Ugyanezen
II <1 O rí ü O i magam is azt uondoítam, hogy

legjobb lesz az án szeretett Psychémet itt­
hon hagyni. Tudod, mami, néha az „utamban 
talál lenni.

— Gyönyörűséges mákvirág! — Kiáltott Ve­
nus. Még az óvodába kellene bejárni s ..teáséit 
már egy nagy leány nyal szaladgál a világban, 

— Jól van tehát; ennyien leszünk. Éppen 
heten, a legengedelmesebb fiacskádon kívül. 
Nagyszerű hecc lesz. Remélem, Jupi nem tesz 
majd ostoba ellenvetéseidet!

— Majd megkérjük Ganymede»;, hogy csinál­
jon neki ' jó kedvet. Te pedig menj most, s 
keresd elő azt a fiút; had menjen Pyrr.cusba 
tudakozódni. Most már, hogy tele beszélted a 
fejemet, épp annyira vágyódom utána, mint jó 
magad.

I. Fejezet.
Fejedelmi sas.

Egy február végi derült, hideg nap estéjén
amikor egyniéppen üzletemet akartam becsuk 

tizenkét, tizenhárom éves fiú jelent meg az ajtó­
ban, s azt kérdé, hogy ón vagyok-e mr. Thomas 
Cook & fia.

Soha életemben szebb gyermeket nem láttam. 
Hullámos fürtjei vállait fedték, de nem úgy, 
amiut a leányoknál szokás. Általában semmi 
lányos vonás nem volt rajta. — Szemei felséges 
kékszinüek, de szempillái barnák és a szemöl­
dökök még sötéteb bek voltak. Orcái rózsásak, 
nyaka kissé napsütötte, izmos lábai erősek. — 
Arányos és kecses alakja még egészen gyerme- 
kies, de üdén ruganyos, mint csak egy gyermek 
lehet. Én elvből haragszom a fiukra s azelőtt 
sohasem jutott eszembe ilyen állatra ügyelni, de 
most nem tudom miért, hogyan, annyira meg­
babonázott ez a kis koldus a szépségével, hogy 
szinte kellemetlen sejtelmeim támadtak, hogy 
valami másik világból kellett idepottyanuia.
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L)dni vagyok 
emberek közé 
ivómban egv-

pítok oda, — 
jáíkép, mint 
igfelelő ruhá-

Ihénibeli zsidó 
[hogy Athéu - 

aki a népe- 
fővárosokat 

Let s minden 
len kalauzolt 
[séget vegye- 
Igyönge iíjak- 
5ha megtoHa­
lm ‘llett meg - 
Igen tudnak, 
lén csak úgy

ronda Venus ; 
fcíshoz. 1 > • 
U •>
api eiigazitja

Illan ; a <

kiválasztott, 
t azemleuton

p/. \ V: I v e
I

I
í>n velünk. — 
gondoskodni, 

tankor a ten -
I
I
;en és ha kell 

hogy Kuihjo.i
I

gondoskodj 
pedig séta ni

fi k
ha Vuicánus

tígon van, azi 
— Ha már 

|g, hanem m 
pv tiltom, hogy 
|djuk, hogy az

Ugyanezen 
Htam, hogy 
(yetiémet itt- 

az .utam bau

Kiáltott Ve- 
lávái 3 .lessek 
fi a
izünk. Éppen 
lkadon kívül. 
I a m tesz

bt, hogy cniuái- 
I menj m >st, 5 
jen Pyrr.cusba 
[, v ! if's/.'.e ted 
utána, mint jó

nap estéjén 
I; ; amikor egy 
it meg az aj tó­

i-e rnr. Thomas

két nem láttam, 
de nem úgy, 

jalában semmi 
pzemei felséges 

és a szemöi- 
t>reái rózsásak, 
íbai eröaek. — 
részen gyér me­

lk egy gyermek 
Kukra s azelőtt 
[tra ügyelni, de 

annyira meg- 
Jpségével, bogy 
lámadtak, hogy 
ppottyannia.

i

__ Feltéve, hogy megtaláltad mr f barna 
í'ook és fiát, mi tetszenék tőle? Kérdezem fiatal 
látogatómat, több érdeklődéssel fürkészve, mint 

a verőkkel tettem valaha.
_ jupi hivatja - mond a fiú oly nyugodt 

v,;i.rel, mintha egy vasúti jegy arat kérdené. 
y.„V kirándulást tervez Olaszországba, vagy más 
valahová Vénással és Cupidóval, Marssal,_ Bac- 
hus=al. Apollóval, s még egy párral üozulok.

Maré, Bacchus, Apolló — virumm, ism 
lem, mert még emlékeztem .isse korom 6. 
a >proprial quemavibus-ra. — ^^8.n, _ 
Vu-ciliL nőm szándékoznak részt Venn, a par- 
tRlrm? mit gondol, nem lesz jó a kirándulást a 
1 . , /o..kitérieszteni,

1906. február 11.
E szenvedő fákat látva önkénytelenül a rideg, 
zuzmarás télre gondolt az ember. Szegény fék, 
rajtatok ugyan ez évben, de meg a joyoben sem 
lesz termés! Gondatlan gazdatok ez évben nem 
gyönyörködik mosolygó terméstekben. Láttam s 
azt hiszem még fogok látni kefe sűrűségű gyümöl­
csösöket, hova a nap éltető sugarai .gén ritkán, 
vagy soha be nem jutnak. Láttam 6 azt hiszem 
még fo sok látni teljesen elmohásodott taggyonggye. 
bővcn’ékeskedő gyümölcsfákat, melyek termest 
hozni nem kénesek, hisz elég munkájuk akad 
"Z élősdiek elleni küzdelemben. Szóval, ha egy 
kissé széttekintünk, bát be kell ismernünk, hogy 
, • ___Vszaiurrn víiimi kevés gondot íorcbta-

.Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap«

tieban « um gvuuw«, J . •
Tigris és Orontes partjáig kncrjesz.vm ? végzek fölösleges iuuumi, »»«* **

L Mit tudom én? - belelt a ftu. " j - a gyümölcsfák téli gondozásáról emléke-
.. tanácsát fogják kikérni. De én mwáo azt fe.
gondolom, hogy”nyugatnak szándékozna^ s o- , ze™,™J'ban a 8íáraz ágak távolitandók el, a 
zép Európát óhajtják megnézni. j gebh„iyek szcrvasmarhatrágya és agyagból készí-

— Hát azt nem mondták, hogy a. j tett péppel tapasztandók be. A suru gyümölcsösök
házának a belsejét szeretnék ltot kérdem », hogy egyik tónak a
m-rthrditva asztalfiókomban a kulcsot a azt ; J • é • a másik iáét. A Iák tövé-11,1.60« ide fiam. Ordimgo- j ^ ^hajtások eltávolít,mdók.

Aggkori gyengeség
és erőtlenség ellen, mely különböző okokból, mint 
pl. kiállott betegségek utó következménye 1 -, g> e r 
mekeknél a fogzás okozta elgyengülésből atb.
származott, a SCOTT-íéle EMULSIO kiváló
eredménnyel alkalmazható.

A SCOTT-féle EMULSIO iránt senki sem 
fog ellenszenvet érezni, mert az határozottan jó 
Ízű, mindenki által könnyen emészthető, minthogy 
az utolérhetetlen SCOTT-féle emulgatási eljárás 
következtében az olaj gyorsan átmegy a test 
szervezetébe anélkül, hogy Amilyen emésztést 
zavart okozna. A SCOTT-féle EMULbIO valód,-
ságának jele: >a hátán nagy csuk át vivo halász 
védjegy.

Kapható minden gyogyszertaroan.
* Ezen lapra való hivatkozásnál és 7 5 fillér 
f fe™ lbélyeg beküldése ellenében mm,«- 

üveggel bérmentve szolgál.
5 Dr. BUDAI EMIL
6 rVárosi gyógyszertára"

BUDAPEST, IV., Váczi-utca 34/oU.
Egy eredeti üveg ára: 2 K 50 1-

vjr.

lesz.
Szegén

tettetett gyengédséggé, lepve - ; 1 6grl,6se nélkül távol,mave c.
me hon,fokára -desztettem. - 1 A gyümölcsfák ágain igen gvasran látható
fájdalmüküt a ’ etóntéka torul Jjjt,összetöpöröd0ttgyümölcs á l ezkvuono-
ezédülési vohauuncat? erős tcjuj.».. • • kajszi és almafára — melyeket;gondosan te
„s mamái;,, hogy idejött?-- tettem h^í- i & mCgSCl!1™isi.eni, mert ezze egy
U;....tolva, hogy legokosabb lest, valahogyan ; h U ■- ba "árfjít pusztítjuk el Ugyan-

h . i > . i o- ^„mrénv s h aza kísérni. , karóim) 0 . J \ . «.„ixiw* rothadi..

mondáin én, nem
a fiúhoz s tenyere-

— Nem érez maga
U? lázas reszketést,
fejfájást?1 Tudja a

ma-ra marnájn, hogy idejött ? teturn nozza . 8ze(jnj és megserainisiteni, mert ezz-?l egy 
hu»- lef’-V,!‘±?rn i ká,tékonv gomba csiráját pusztítjuk el. Ugyan­

csak fel keli szedni a tók a atfotahiható .o. ^
itzl gondo;v, nog> ivg..ixv=uMá,
kivenni tőle, hol lakik szegény s ház.

- ... I jörmvldt, vagy összeaszott' gyümölcsöt is, mert
ezer éve, hogy a tőidben nyugszik, UVM ‘ ; által' megsemmisítjük a gombák csirám i,-.,

’ képpel- Phrygia ku-ály asszon, a , ß“.ek pctéio„k, álcáinak nagy menny,-
• ez által megsemmibiijuro .. „—••
1 rovarok és férgek petéinek, álcáinak nagy menny,- 
; gésíét. Ha e munkánkkal eUefezuluink,^ <*-•«- 
' ° fák alját tán vér alakban n törzs Korul.

. J , ' 1 I-----G „Intafjíu’ tOVei

gyerek ártatlan Keppet. -1 - - , . v ,m *
volt apára pedig a király volt, aki engem egv

lóért Jupiuak eladott, fctemte . # tailycr ......... .. .
„ven bántott a dolog, de most ma, ki a — | k esetleg vértetüvel lepett ahnataa nneiud
törődni. Helyzetemnek megvannaa a maga ,o • hm.,ljuk el , földet és szórjunk
oldalai is. - Halhatatlan vagyok; enni t» » „Uatlan mószport, vagy mésztejel, azin„.,
d. szili s nem kell a leckéket buttózuom. ; 1 ^ Í9méteUen földdel. A mészpornaa,

olló, ez alighouem Gaeyuiedc». gr , v Jmészlejnek ,* a hivatása, hogy a Ue.ové-
könyves polcomtól ;gy Gbitstócló vénet veket megsemmisilse.

Gondoskodnunk kell « gyumoicdak trug) aza-
sávéi is, mely őssszel vagy télen teljemtem o oly

---- - i , 1. T) fel ásott területet betel ttjuK jó
ssam — mondám, szem- ; m J\’°‘ > ; Jállótr'Wávil, melynek értékes anyagai
a legesinosabb halandó, i vastag > ;- ■ « ,J' talajhoz a gyökerek-
,ek fin Richtig, ezek a I out-ud^ ■ t - o.y r ftkadás. előtt

háziasszony gondos­
kodásán múlik a csa­
lid üdve, boldogsága-

A Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes izü, az egészséget elömozd.tó és 
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet ds csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei.

' *2 o O * 0 fi 0» i*

lám, szegény 
Lem űriére í levéve. íNena . I
,.a: ismeretem fentartásárn, amikor lel világóriást ,

■ mi önhitt bikficnek valamely -
túra felől- - Had lássam 
iigvre véve a hűt a
Pvrosnak ér Ca brhoenek tm. mijuug, i

,, r-'ilbmek. Kossene* tel, n* piiaausok telje.'!' t.'ii»-“ ...
tan
ve.e, uugy C’'|uu' * ---- , ", .... ,.zn„ „Vei-

őrük 1

Hazai termák!

ily a mán a taiajviC- „
, «I ;xví»i u Aiiijb lak ad ás előttrosuaK es vaun».------ - . , , |át. t iiez. Kora tavasszal, jö%ai a^ou 1}/ »w.k telje-: „ rédlenek. Knwue» W,h. ,« , • ^ ak<r kézzel, akár hernyó-o ollót al

. V,1 ha ilyet. Az' hiszem, valaki ... . - i - L ott iji,,..,,;, többé-kevésbbé oaazesodiott
.. .. hogyosiuus ä tréfából Ganymedesnek ez ; fe,eveleket> az úgynevezett heruyólészkeket^
g«tt». Ezerszer .ej»».-». >'"f » “ = ”> I Zgeasűk el Készitsünk V, vagy 1 /,-« bl ,"L
■oek ily reménytelenül örült. líto. ! oldatot és permetezzük meg legk,vált a Cj.eros.J,
- Halja, kérem! -Mt j raegg-. 1«*-^ A bordó, lé ugyanis
óm türelmeden aio/ciu.vatta .gaiom Luicrii»' uvu -- _

tok . : e dien az atkozott boltban.
velem feljönni vagy nem akar.
- Feljönni? — kérdem tőle.
Hz x'" ! *)ÓVÓ tOi :

— Hová? Hát az Olympus,.«, 
öü épp oly jól tudja, mint jó magam.

Folyt. köv.

Pxri'tÚ\U*Z?kk aondozásáról. ? e..,t:.z nyáron raji a mamut = ..............
íílülUOÍílA yjUJv o/a hirtelen elszáradása igen gyakor , de

v VmAvvében majdnem minden községben u-,x , b }100ry a montiiia nevű gomba a u;liap 'kisebb-naoyífob kiterjedésű gyümölcaösö- meg gyakoribb, = h ,£ ^ # ^ , virág
uilaiuná b ;t'uL„r dicaéretre méltó községek, .
niel'v -Wiek utcái é-8 terei szép, egészséges gyumu c., gyümolcsor. ..«j v..— -?«. . .n eiyc viHoU .e Találunk rovidebb, m m m > d fákkoronált k,ritkítjuk
ZSJP**— -észét bordói léve.

kellene niunu„l,lm|> .u.U nfofosleges dolog, 
goudozátiaiót m:. Zblt , J ^ cgak a lefolyt
Sajnos, nem egészen g, ’ helyen olyanfodron volt f^fhe“:?óer%á8al«ól teljesen 
^^ÄmdaLui meredtek az ég felé. I

v itt-ott iioetro, tuowt r.cvvc . , . .
f. Hevei eket, az úgynevezett hernyólészkeket és 
égessük el. Készítsünk l/2 vagy 1 /o"«>s bordÓ1 

:d permetezzük meg legkivált a esc 
. , arr . kaiqziés s/iivnfákat. A bordói lé ugyanis

Cr és rügyein levő kíUümbom
' ’ í gomba spórákat éppen agy megsemmisíti mint

j azö’ő peronosporáját, vagyis mis szóval 
i nőimet eres a gyümölestóknak is hasznára van 
i ‘ Az idén az ország nagyon sou vidékén •

i
í mádegyszerre szokatlan módon száradni koz,ltok
I x korona egy rósz®, olykor csak egy két a

hirtelen elszáradt, mintha leforrázták volna.
nn.rgzáradt veres lombozat azonban majdnem

váron rajta maradt a fán. A ta koron aj á-
ez'a hirtelen elszáradása igen gyakori de

még gyakoribb, hogy a montiiia nevű gomba a
fát virágzása közben lepi el s akkor a virág
fiatén egyezerre megbámul, elszárad s a la
uem hoz gyümölcsöt. Ezen baj ellen úgy véde-

• L- K t , me gtámadott fák koronáit kmtkitjuk 
kezünk,na a megiamy»» . , , ixVPiés a meghagyott ágak •»*»<.=» ré=>«' bord<Sl lév 'l

jól meg permetezzük. ..
J Ezekből áll röviden az, amit a iák «»zl, 
ts tavaszi gondozásáról feltétlenül tudni szükséges.

Szenteh Dezső 
gazd. szaktanár.

E

Kapható mindengyogyszertártioD esasványve-kereskedeiiiien

Főraktár: Za’iejarszar^ n
VILMOS ná!: Forrás-igazgató /"

Sóskút, Vasnagye. /K*

Nyílt tér*f

~~r T , ... ,y d.vd wf- r, Nyári és téli CT627* 
Császárturdo hely a magyar iríaiiasreud tttlai-
äoia. Elsőrangú Kénes áenizn nónttmi; “oder“ ^ere“d;'
zésü gözíurdö, kényelmes ÍSiapíáldüK, ISX04 - • ’ ^
minlnliiB; litt-. «Hw»- « ""T tí LzJ«
liletlísi Kín. 200 kényelmei Utószó a. 
jutánvos árak.

Prospektust ingyen é, Mrmentve^^^^^ 

T, rfolfo»,,. «Msu»<n «,» riW i.*"*»1 * s“r1'
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Tenyészbika eladás.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon jóbarátaimnak és isme- 

p nőseimnek, akik boldogult férjem 
ff elhunyta alkalmából részvétükkel 
H felkeresni s ezzel megmérhetetlen 
|p fájdalmamat enyhíteni szívesek 
|| voltak, ezúton mondok hálás kö- 
§1 szünetet.

Ozv. COMIN SÁNOORNÉ.

Felelős szerkesztő: Sárközy Viktor. 

Laptulajdonosok: Udvardy Ignác és dr. Csák Károly.

CSABAGYÖNGYE
már Julius hó utolsó negyedén érő, bőíarmő, 
igen jól szállítható muskotály, kitűnő újdon­
ság ; az 1904 évben a kertészeti kiállításon 
bronzéremmel kitüntettetett. ritkaazemü, nem 
rothadó, koránért) „Ezerjó" borszőlő uj vállfajai 
úgy egvéh csemegeszőlő, valamint Riparia 
Portai is alany faj sima és gyökeres vesszőiről 
és a Csabagyöngye gyökeres ojtványairói szóló 
jutányos árjegyzék megjelent.

Sajgón, 1906. évben, posta és vasat Nagy- 
szécsényben.

Siposs Imre, nv. kir. jbiró.

Nyilvános árverésre kerül: Nagyságos 
özv. Döry Vümosnéurnő felsóTeperdi tiszta­
vérű si ni ént hali tehenészetéből 3o darab 
tény észképes bika.

Az árverés 1306. évi február hó 17-én 
délután 1 órakor a felseiepertii Ujmajor-
ban fog megtartatni.

Az árverés napján előzetes bejelentésre 
a t. vásárló közönség rendelkezésére az 
uj-dombóvári állomáson kocsik fognak áliani, 
a bejelentések az urodalmi szám tartóság­
hoz Felsőleperd (utolsó posta és sürgöny- 
állomás :) Kocsola-Ódalmándra intézendők.

Árverési feltételek:
1. Az árigéret minimális tétele 10 korona.
2. A vételár után esedékes bélyegilleték a 

vevőt terheli.
3. A vevő minden megvett tenyészállat után 

4 korona íarkapénzt tizet.
4. A számtartóság az eladott tenyészállatok 

után a vevőnek kedvezményes szállítási díjtétel 
alkalmazására jogosító szállítási igazolványt sze­
rez be. Kívánatra a tenyészállat szállításához 
vevő költségére kísérőt rendel.

5. A megvett állat az árverés után a vevő 
veszélyére tiz napig díjmentesen a gazdaságban 
hagyható. A tiz nap letelte után a kiszolgálta­
tott takarmány értékét a vevő a gazdaságnak 
megtéríteni tartozik.

6. Minden megvett tenyészállat vevő magán- 
törzskönyvi kivonatot kap, melynek ellenében az 
országos törzskönyvi kivonat is beszerezhető.

7. Még megemlíttetik, hogy az egyes vevők 
azonnali készpénzfizetés mellett, községek pedig 
kötelezőre 5°/0 kamattal félévi határidő leteltével 
vásárolhatnak bikát.

Felsőlsperdi számtartóság.

Birtok bérlet.
300—500 hold terjedelmű, jó 

földdel és megfelelő gazdasági 
épületekkel rendelkező, lehetőleg 
közel vasúti állomáshoz és tej- 
szövetkezethez fekvő a folyó évi 
októberi átvételre kerestetik egy 
jó családból való (kér. vallásit) 
bérlő számára.

Szíves ajánlatok a birtok viszo­
nyai és az évi bér megjelölésével 
a zalavármegyei gazd. egyesület 
titkári hivatalához kéretnek.

A nagykanizsai kir. íszék, mint úrbéri bíró sagiól.

6158/Polg. 1905. sz.

i

Zalaegerszeg város tek. közönségéhez,
A t. c. közönség szives értésére 

hozzuk, hogy csillár raktárunkba 
múlt hét folyamán ismét nagy szál­
lítmány csillár érkezett, úgy, hogy 
most már minden igényt kielégítő 
dús választék áll a t. c. közönség 
rendelkezésére.

Tekintettel arra, hogy az elek­
tromostelep rövid időn belül üzembe 
hozatik, felkérjük a t. c. közönsé­
get, hogy világitó test szükségle­
tének fedezése céljából raktárunkba 
fáradni szíveskedjék. — A raktár 
mindennap reggel 7 órától, esti 9 
óráig nyitva van

Tisztelettel

Ganz és Társa vaséi® és piyárr, t.
zalaegerszegi építésvezetősége.

Meghívó.
Ä Nova és vidéke takarékpénztár r. t.

VII. évi rendes közgyűlését
Nován, 1906. évi február hó 19-én dél­
előtt 10 Órakor üzlethelyiségében tartja, 
melyre a t. részvényesek meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Határozatképesség megállapítása, jegyző és 

két jegyzőkönyv hitelesítő részvényes megválasz­
tása.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelen­
tése az 1905. üzletév eredményéről, ennek kap­
csán a zárszámadás bemutatása, a mérleg meg­
állapítása a tiszta nyereség felosztása iránt való 
határozathozatal és a felmentvény megadása.

3. Elnök, az igazgatóság és három felügyelő- 
bizottsági tag újból való választása három évre.

4. Netáui indítványok (alapszabály 65 §.)
AZ IGAZGATÓSÁG.

HIRDETMÉNY.
Az alulírott kir. törvényszék köz­

li Írré teszi, hogy Bicsák János szent- 
péterföldi lakos, mint a szentpéter- 
földi volt úrbéresek elnöke kérel­
mére, a tagosítás alkalmával a volt 
úrbéreseknek kiadott s 1886-ban 
tényleg már felosztott, a szenlpéter- 
féldi 24. számú telekkönyben 101., 
165. és 210. hrsz. alatt felvett 
közös legelő egyénenkénti felosztá­
sának jóváhagyása iránt a 20326. 
1890. sz. a. kelt I. M. R. 47. és 
következő §§-ai al ad jatt az eljárást 
megindította, a nyomozás megejlé­
sére Knorr Kálmán kir. törvényszéki 
bírót kiküldötte s az eljárás meg­
kezdésére határnapul 1906. évi 
április hó 21-ík napjának d. e. 9 
éráját Szentpéterföld községházá­
hoz kitűzte, ahova és amikorra az 
érdekelteket azzal idézi meg, hogy 
az eljárás további folyamán szemé- 
1 venként! idézés vagy értesítés el­
várása nélkül érdekeik képviselte- 
téséről gondoskodjanak.

A kir. törvényszék, mint úrbéri 
bíróság.

Nagykanizsa, 1905 november 30.

Tóth sk., Csoíosz sk.,
kir. törvényszéki elnök. t. jegyző.

Tmmmmmmmmmmmmmtmt?

—

Egyszeri átsimítás

Arnheim S. J.
császári és kir. udvari szállító

pénzszekrény
és tressorgyár

ßudapest, Gyár: V. /broc-utca 3.
(Váci-ut mentén.)

Mintaraktár; V. Erzsébet-tér 17. szám.

Tűz, betörés
és tormilbiztes, pénzszekrények, piíncélszobúk. 
Tüzmentes- könvv és okmáuyszekrények. SAFE 
DEPOSÍTEK/

Schicht-szappanna

(Szarvas vagy kuicsszappan)

pótol

kétszeri átsimítást közönséges szappaimai.
Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb
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Háladatosság
késztet arra, hogy ingyen és szíves­
ből közöljem minden tüdőj és torok­
beteggel, hogyan szabadult meg a fiam 
egy teljesen egyszerű, olcső és hátá­

ll sós szer által hosszas betegségétől. 
I k

K. Baumgarti, korcsmám Nettetek­
ben, Karlsbad mellett.

kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- , 
képes értékpapírban n kiküldött kezéhez letenni, j 
vaay az 188*1. évi LX. t.-c. 170. §-a értelmében | 
a bánatpénznek a bíróságnál történt előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
át szolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
Zalaegerszeg, 1905. évi december hó 2-án.

Rlltich, kir. tszéki bíró.

0)0 (aaaaaEiaaaagg!

r.

74
kitüntetés,

6
állami érem

10,000
motór a legteljesebb

megelégedésre |||f|| 
szállítva.

Drezdai motorgyár r.-t.
(ezelőtt Hille i fióktelepe

GELLERT IGNÁC és TÁRSA
Budapest, VI., Teréz-körut 41. sz.

Teíefon 12—91.
Benzinmotorok, legszeszmotórok. nyersolafmoto- 
rok, szesz (spiritus) motorok, acetyien-motorok. 

Ben zinloko mobilok cséplesre.

IS

ÉJfl

Szivógáz (generátoros)-motórok a legmoder­
nebb é* legtökéletesebb, beigazoltan a legolcsóbb 
üzemet nvujtó erőgépek.

A drezdai motor sXS eli;Sa
Kipróbált tökéletes szerkezet. Válogatott leg­
jobb anyagból a legszolidabban és a legponto­
sabban "készítve.

Sok évi használat után sem szorul 
reparaturákra. Feltétlenül üzembiz­

tos. Kezelése rendkívüli egyszerű. Az üzemkölt­
ségek a legelőnyösebbek.
f)r07dai mntnrnV üzemben megtekinthetők 
L/l uZudl UlUlvlUn számtalan iparvállalat­
ban és uradalmak gazdasági üzemeinél: mal­
mokban, téglagyárakban, famegmunkálásnál, fa- 
apritásnál, vizemelő (szivattyú) telepeken, gazda­
sági takarmany-kamarákban, tejgazdaságokban, 
csépiesnél stb. stb.

Teljes üzemberendezések, (malmok, gazdasági 
üzemek, köziőmü-szerkezetek stb.) szakszerű 
szállítása.

Felvilágosítások es kiltsémenezetek készséggel adatnak.

Legmesszebb menő jótállás 1 Kedvező fizetési feltételek !

11445/tkv. 1905.
Árverési hirdetményi kivonat.

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a ni. Mr. 
kincstár végrehajtaténak Simon Ferenc és neje 
Csupor Erzsébet végrehajtást szenvedők elleni 
végrehajtási üsrvében az árverés 865 korona 73 
fillér tőkekövetelés, ennek 1904. október 27-től 
járó 5°/q kamatai, 23 korona 30 fillér eddigi, 20 
korona jelenlegi költségek kielégítése végett a 
a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, 
az orbányosfai 207. sz. tjkvben "f* 195- hrszám 
a. végrehajtást szenvedettek közös tulajdonául 
felvett ingatlanra 6336 K; II. az orbányosfai 
208. sz. tjkvben f 305. hrsz. a. Simon Ferenc 
tulajdonául felvett ingatlanra 837 korona ; III. 
a padári 56. sz. tjkvben f 455. hrsz. a. Simon 
Ferenc tulajdonául felvett ingatlanra, mely 950 
korona agrár-kölcsönnel van terhelve, 1200 X 
kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett el­
rendeltetik és hogy a föntebb megjelölt ingatla­
nok az 1906. évi február 27-ik napján délelőtt 
10 órakor Orbányosfán, ugyanaz nap délután 2 
Órakor Padáron a községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10°/o~át, vagyis 63 K 60 1-t, 82 K 71 
1-t, 120 K-t készpénzben, vagy az 1881. évi l^X. 
t.-c. 48. §-a a. jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1-én 3333. szám alatt

Ezen cognacnak minden vevője fel van jogosítva arra, 
hogy azt eredeti csomagolásban az alább nevezett 

intézetben díjmentesen felülvizsgáltassa.

. Ajánlva orvosi rendű szaktekintélyektől. 
Camis és Stock első trieszti cognac-pároló 

intézete Barcolában (Trieszt közelében.)
^—======== ajánlja belföldi --.—■

Gyóáy-coinacját,
mely francia módszer szerint, az általá­
nos/osztrák gyógyszerész egyesület vizs­
gáló intézetének ellenőrzése mellett (Becs)

készül.
£dy üveg ára 5 korona, fél üvegé l korona 60 fillér.
Kapható gyógyszertárakban és min- 

den elsőrangú üzletben.
Vezérképviselő:

Sattler József, Nagykanizsán.
A cs és kir. osztrák belügyminisztériumtól jóváhagyott 
élelmezési és élvezeti cikkek vizsgáló intézetének 
(Wmn IX Spitalgasse 31.) vegyi ellenőrzése alatt

Eladó cséplőgép.
Egy 4l2 lóerejü cséplő­

gépkészlet. amely jó karban 
gj van. az Első Magyar Gazda- B 
B sági Gépgyár gyártmánya. B 
|§ eladó. Megtekinthető Salom- 

váron 59. szám alatt.

4 * >
A Pipahegyen egy T

kisebb szőlő, }
amely amerikai alanyra ol- 1 

*X tott fajszőlővel van beültetve j 
s fele már termőképes, sza- ■] 
bad kézből azonnal eladó.

Gzibulka Emil.
* »

Óh jaj !

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso- 
dás ellen gyors és 

biztos hatású

Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Doboza I korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.
Fő- és szétküldési raktár:

„NÁDOR“
GYÓGYSZERTÁR

Budapest, V., Váci-körut 17.

Éljen 1

Egger mellpasztilla
csakhamar meggyógyított.

Kapható Zalaegerszegen: Kasacter Sándor, Kiss Lajos, Sümegen . E. Der 1 
varies István, Zalaszentgróton : Botfy Péter gyógyszertáraikban. §

HEQMIVÓ.
ö Ir ó

A .Zalavármegyei takarékpénztár részvénytársaság. 1906. évi február hó 22-en 
délután 21/t órakor Zalaegerszegen saját házában levő üzlethelyiség en

XIII. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
tartja, melyre a tisztelt részvényesek meghivatnak.

TflRQTSOROZflT:
1 a tözwülési ievyzőkönyv hitelesítésére két részvényes megválasztása.2. Íz ig^pság é, felügyelő-bizottság jelentése 1905. január hd 1-tol december ho 31-,g 

terjedd üzletévröl.^a^ megTÍMgáUM( , mérkg megállapítása és az évi tiszta nyereség felosztást

liánt! igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.i íz igazgatóság és felü|yelő-bizottság tagjainak 3 évre teendő megválasztása.
6. Indítványok tárgyalása.
Zalaegerszeg, 1906. február hó 1-én. flZ JQflZQflTÓSÁQ.

Az alapszabályok 10., 11. § ai. A közgyűlésen tanácskozási és 8z.avaz®h iárt szelvényekkel ellátva
akinek részvénye négy héttel a közgyűlés előtt nevére jotr íii személyesen gyako-
a közgyűlést megelőzőleg az intézet pénztáránál let - • gondnokuk, jogi személyek törvényes kép-
rolható Kiskornak szavazati jogukat gyámjuk, gondnokság alatt ailOk gonunoa , j k 
viselőjük, nők pedig részvényes meghálál mázoljuk által gyakorolhatják.

x
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74/v. 1906. sz.

Árverési hirdetmény. |
Alulirt Mr. Mr. végrehajtó az 1881. évi LX. j 

, Hr). s.a értelmében ezennel közhírré teszi, I 
• zalaegerszegi kir. járásbiróaág 190o Sp- . 
176. szán által o idaegerszegi s*>-

e'tOauH ómegái egylet végrehajtató javára 
líegt/i Fern,,: budapesti lakos ellen j.6® f, fj

kamatja, úgy járulékai erqéig elrendelt kiel^ 
i 'k-: végrehajtás alkalmával biroilag lefoglalt, -040 
, ;roI becsült egy 6 lóerejü locomobü, egy 
ÄDd3 és egy körfűrészből álló ingóságok 
ny lvái •- árverés utján leendő eladatása elren- 
i1 éltetvén — ennek a helyszínén, vagyis Zala- 
eaerszegen leendő eszközlésére 1906. evi_feO' 
S hó 21-ik napjának délelőtt 10 oraja
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándé­
kozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 
1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a leg­
többet Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

A/ elárverezendő ingóságok vételára azlbvl. 
é\. LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feléteiek
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 11*06. február hó 6-án.

Nagy Sándor,
kir. bír. végrehajtó.

»Zalamegye, /.aiavarmegyg* r   — —-—----- - , >

i ÖZV. Kovács Istvánná liláiul » j f Idős éSIfju g
^ ! -« embereknek __

* - --------------- * 3 ajánlatos Dr Müllernek több bőví- E
I két bolthelyíség, egy szappa- J 11 3? táL3
% a Schütz-féle üzlettei szemben

I M Ö0im2iylseg, egy ^ 5 í 2 m * rendszerről, =
^ nos Üzlet Összes berendezés- ^ j ^ valamint ennek radikális ^ gyógy- |E 
^ sei együtt. Úgy szinten két % 3 módjáról irt művét okulásul >

2 boUhelyiség, esetleg lakással
1 bérbe adó. _ }
2 Bővebbet a tulajdonosnál. # I
5 9 ■

)dji _
olvasni.

1 K 20 fillérnek bélyegjegyek­
ben való beküldése ellen borítékban
meg

Gurt Räber, Braunschweig. ^

Hirdetmény.
w

El A

löiM
?lL«i

i
tsíáCS®

H Zalaegerszegen a legforgal- §§ 
H mibh helyen berendezéssel 
|| együtt .jutányos házbérért 
gf azonnal kiadó.
|1 Koszteliíz Miksa
pí tulajdonos.

asasasss

Alulírott csődtömeggondnok ezennel közhírré teszi, hogy vb. 
néhai NEUFELD IZIDOR hagyatéka csődtömegéhez tartózó a 
csődleltárból készített kimutatás 1—88. tetelszáma alatt t(4tiiute- 
tett, részben kétes, részben behajtható és részben be nem ha] bi­
tóknak nyilvánított, az 1, o, 24, 2.), öt). 3b, ab, 62,_80, -, •
87. 88 t. a. összeirt követelések kivételévé! 3440 k. ->4 l-t kíb 
készpénz követelések 1908 évi február no 18. napjana* delelot. 
10 órásakor dr Hajós Ignác csődtömeggoin 1 nők irodájában nuh anos 
árverésen bírói árverés hatályával a legtöbbet ígérőnek eladatnak.

A követelések fennállásáért és behajthatosagáert a csődtömeg 
a szavatosságot el nem vállalja. - A követelések a csődválaszt­
mány jóváhagyásától tüggő joghatállyal adatna^ el.

Vevő tartozik a vételári összeget az ár vereskor azonnal kész-
I pénzben lefizetni.
j Zalaegerszeg, 1906 évi február 8-án.

Dr Hajós Ignác,
mint vb. Neufeld Izidor hagyatéka csődtömeggonduoka.

Tartozik.

A Zalavármegyei Takarékpénztár Részvény-Társaság
Yin üzletévi zárómérleg-számlája 1905

 —

Követei.
___________________ _____ ■—rr / V-n -T-TI'T-_„lim'ürifr»v -■rl • ■ JXSÍJOE.m^mm^rnrn— ■ —
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Teher K

102 Pénzkészlet 
78 Váltó kölcsön 

Leírás .
80 Jelzálog-kölcsön
25 ' Felszerelés

Leírás ....
/ e

106 Értékpapír .
94 Intézed inízak .

Leírás . . ■ •
96 Baki ingatlan

107 Botfái ingatlan .
86 Folyó-számla adósok 
73 Előlegezett költség

,j Leírás . .
H át ra lékos kain átok

697674:91
1972491

276;-— 697398 91
........  158262 40
2671 30
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29559
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4 Részvénytőke 
72 Tartalékalap .

ennek 5°/o-os kamata .;
Külön tartalékalap.67

77!:

88

5848 54
ennek 5°/0-os kamata . 1 292,46

Letet .....*• 
ennek tőkésített kamatai

Kamatadó......................
Átmeneti kamatok .

Tiszta nyereség

60000
I 31360 22 
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2806048 86182542;

316027;

II I U 1 1
Zalaegerszeg, 1905. évi december hó 31-én.

739606 971450 
1 15138

67
37

986589 04

Krosetz István sk.,
vezérigazgató, h. elnök.

Dr Szigethy Elemér sk.,
igazgatósági tag.

Balogh Gyula sk.,
cégvezető főkönyvelő.

Pirity Lajos sk.,
pénztáros.

Fenti zárószámadás számadatait az előzőleg megejtett leltározás után, a fő- és mellékkönyvekkel összehasonlítottuk s azokat
den tételében megegyezőnek és helyesnek találtuk.

Dr Csák Károly sk.,
felügy-biz. tag.

inm-

Schmidt József sk.,
felügy.-biz. tag.

Mattuschek Richárd sk.,
felügy.-biz. tag.
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A ZALA MEGYEI KÖZPONTI 'VAK XRÉKPÉNZTÁU-RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

Schrank Béla
gőzerőre berendezett 

ükőrjyárának 
elismert jó gyártmányai

Esztergomban

I Legnagyobb versenyképesség!
Képviselve:

I Berger Jakab fia
su
fi Zaiaeoerszeg.

Ä Különleges gyártmány:
*7f,
:% Triple Sec „Comrne ilfau

x.

*

évi
f()i. s, ő 1906. évi február hó 19-én délután 2 órakor Zalaegerszegen, saját házának az 

ein életén levő tanácstermében fogja megtartani, melyre a t. részvényeseket tisztelettel
meghívja

Igazgatóséi.

TÁRGYSOROZAT:
vr i

&

1. Igazgatósági és felügyelőhizottsági jelentés. ^
2. Á zárszámadásnak megvizsgálás s a mérlegnek megallapítas czeljabol elotei- 

jr-sztése és a tiszta jövedelem felosztása iránti határozat.
J ' Az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére a felmentvény megadása.

4. Az alapszabályok 29. §-a értelmében netán bejelentett indítványok.
Zalaegerszeg. 1906. évi január 28.

•iát

Icf ikíiccáfg b L u k *. V v O a! tL
pQ: flihhp- I
%#**>' 4» ?.> iSJr »J? ’«I »

jgdyzet- \z aiauszabálvok 7. 8. és 9. §§-ai értelmében tanácskozási és szavazási jogát minden nagykorú 
és feddhetíen jeliemu Részvényes - ha férfi, csupán személyesen, ha pedig nő, akkor osak az a.tala ve j<*s hite . 
érdemlő alakban kiállított meghatalmazással ellátott más, szavazatképea férfi — részvényes altat gyskorobintj.., it- 
f-Á olv részvénve alapján, mely a közgyűlést legalább két hónappal megelőzőlegfa rész vén ykonyvoen nevvre atirva 

. pl v'nveivel ’e*-vüu legkésőbb az 1906. évi február 16-án délután o óráig a tarsasag pénztárába leU-us len, azon* 
bíi-Lvémiei tdavián több szavazatot, mint összesei, tizet, egy részvényes, sem személyesen, sem esetleg más resz- 
véwe vek adott meghatalmazás utján nem gyakorolhat, bármennyi legyen is részvényeinek szama. MegnaU lm ázott 
kénen több szavazatot, mint összesen tizet, senki nem gyakorolhat, habár többen legyenek.« meghatalmazol. A mee 
hatalmxzványok legkésőbb a közgyűlés megnyitásáig benyújtandók. ________________

! :r a .'■■■A

o :;v ;
i

Kívánatra bárkinek bér mentesen kül­
dünk egy próbát a Cosacorból. Kává. 
tea, été! vagy szecz.es italban egyfor­

mán adható az ivó tudta nélkül.

\

A Cosapor többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mer; csodahatása ellenszenvessé teszi 
az iszákosoknak a szeszes italt. A 
Cosa oly csen.lesen és biztosa? hat, 
hogv azt felesére, testvér avagy gyer­
mek egyaránt, az ivónak tudta nélkül 
adhatja és az illető még csak nem vi 
sejti, mi okozta javulását.

Cosa a családok ezreit békítette ki 
ismét, so! sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzlet­
embere». lettek. Temérdek fiatal em­
bert a jó útra és szerencséjéhez segí­

tett s sok embernek életét számos évvel meghosszabbí­
totta.

Az intézel, rnelv a Cosapu,1 tulajdono m, mindazoknak, 
kik kívánják, egv*próba adagot és egy köszönő írásokkal 
telt könyvet díj ’A költs gmente- en küld, hogy így bárki 
is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
Logv az egészségre teljesen ártalmatlan.

COS A INSTITUTE

Meghívó.

Alsólendvai Takarékpénztár
íü

>c?
8 díasfe

(

folyó 1908. évi március hó 3»án délután 2 órakor
Alsólendváu saját helyiségében fogja megtartani, melyre a t.-c. részvényeseket az alap­
szabályom 50. §-a érteimében tisztelettel meghívja

az Igazgatóság.

A najáirendre kitűzött tárgyak a kővetkezők .

1.

INGYEN PRG3A - 1 sz.
Vdgi* ki ezen ez-lvéoyt és 

küldj« még ma az intézetnek.
(Levelek 25 f. lcTvirzúlag.k » 

1' fillérrel bérment^síteudSl:. j

CDept 217),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.

1

A közgyűlési jegyzőkön)- hite!esitésere két részvényes választása.
2 1905. évi üzletvredménvrőI előterjesztendő igazgatósági jmentes. ...
3* Ugyanazon évi zárszámadás és mérleg felülvizsgálása, valamint az élért jövede­

lemnek -Áz igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés alapján - mikénti te,osztása.

b; Al 2. a kir. tórvtók véginek írtelmdbvn wrtenemto

P ' e'. Az igazgatóság, vvzórigazgátó A tVliigyeiö-bizoUságnsk, >< aiaji«z.»l,áiyok érti!-
(%í) méhen történendő választása.

7. Esetleges indítványok.

m
P a világhírű8
iá?

„Delawáre” <>oj i a %
legjobb bort! ^

f 6!íam, permetezni nem kei!!
® • A szőlészei kincse, EgT ú
^ phyi!ox®fäüäK ßllsnt «-h • e,
^ Leírását és árjegyzéket ingyen kaid link kitinek, p
I Sző i őoitváiiyok ^ ||
|| mérsékelt ár or* kaphatód i ^
m Nagymennylséíjü sima és gyökeres „Delaware” P 

vessző eladás.

m Cím: Szíjgyártó é Takats p
O szőlőtelep-tulajdonosok. gj.
8 Telep: Alsúsegesd. Központi iroda: FeSsöscycsc. p 
K 1 Somogy megye.

Lääüä***

MSrleyszámla. Vagyon. Pénzkészlet ix. 44<b 1.4b, ^ H Ábdit'^i l.c-
m zálog-l.ölesönök K. 1754659 26, Kezeseit kötvénytárca K. 64,-,U. 6, H*- ~

vécék alapján tblvósitott kölcsönök K. 225860-, ErtekjHpirure t k. 4b-..»0 ,
(Aj nojj ]; 66618.89, Folyó-számla követelések K. 14407-74, l-eiszm::é>eK «v. *BI Eiőleuek fedezet mellett IC. 46563.35, Előlegezett óvási- es hekehkzesi kolUvgek k. 
ő|tj 648 16 Tenyész állatok beszerzésére adott kölcsönök K. 4899.92, A men «’ *
1 4^494 W ölesen: K. 4.621071.49. Teher. Alaptőke K. 300.000. - '1 artKi^ke k. 
S 67.000. Intézeti tisztviselők nyugdíjalapja K. 47 000 Beteten
M 014317 >0^ Heti befizetési betétek K. 148688, lokésitendo hetet U-t L 4-W0.4J, 
@ líebbefizetési betét kamat tartalék K. 9781.60, -Magyar fakurokp cnztaraií kozpon 1 Jcl- 
tí X"ra engedménv,‘zett jebáiog-kö.esönük K. 79830-,0.39, V isszi ^amcto t vá ok i K 707455.10, BYlyő-mk K. 172049.75. Letétek K. 12968.39.Fel nem v,U osztok 
(É) 485 Átmenő tétobk 58 453.47. Tiszta nyeremv.-y: Arhozat 1904. éxul K. tU.U,
P lÖvkSi peremé,v K. 58r.92.55; Sa»*U = K. 50510.34. <J.s^n : !v 462KU1 W. 
\é) A'sóionnva 1905. évi d- <; mber 31. — Csukics pén/.tárnok, kis 1 a, lg. tag, l o 
fd p >;p- h vvzéri-'azgató, Fuss Nándor vezérigazgató, Poiiak Iokouvvc <>, kim lauer vou 
(f) , móriegít az AWUm.lv»! T»fcir«ki»5»«* «5- *. seg«ln..n,vc.vel ..sazel.aHoa..-
y „tűk. uzt mi.,dk tekintetű™ l,„ly.,nrk A a «Mdi té,.«inted 
líáő A: sói- adva, 1906- február 6. — Be Hősies János tv» úgy. biz. tag, Forst jv *-
í-|ű bizottsági elnök, Lázár Győző íeltígy. biz. tag.
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120 V ál tó-számlának
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Betét-számlától
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Átmeneti kamat-számlától 
átmeneti kamatok egyenlege . 

Betétkamat 10°/0 adó-számlától 
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Folyó-számlától 
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120-
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TATAKI QUSZTÁV 5«., R0ZENKRANCZ JÁNOS Sít
főkönyvvezető. könyvvezető.

Zalaegerszegen, 1905. évi december hó 31-én.
DR M/ÍRTelíőÍkTVáN SS ' KROfetJigazgsTó1Lfl ^ pé^ok” ^

főkonyvvezetö. *-uuJ ’ * '
Jelen .Mérleg-számla< aktiv és passiv vagyonalkatrészeit a >Nyeremény-egyenleg<-gel együtt helyeseknek találtuk

Zalaegerszegen, 1906. évi január hó 19-én.

LÁNYI KÁLMÁN Sít,
felügy.-biz. tag.

CSUTOR JÁNOS SR.,
felügy.-biz. elnök.

DEUTSCH FERENCZ SR.,
ezámv.-biz. tag.

UDVARDT V1NCZE SR., BALASSA BENŐ SS.
felügy.-biz. tag. felügy.-biz. tag.

VÁRHIDT LAJOS SB.,
azámv.-biz. tag.

~ Nova és Vidéke Takarékpénztár Részvény-Társaság
Tartozik. mérleg-száiiila 1905. évi december 31-én. Követel.

_ 1 í. aC *3 to g 1
t!\

VAGYON K. f.

20 1 Üzleti berendezés sz-nak 600
35 1 Kebelezési költség előleg > 23 66
58 : Függő követelések < 309
67 Folyó számla < 16404 80
77 Értékpapír «• 100
r.<9 ; Kötvény c 52435
89 I Jelzálog y 30703
93 Pénztár * 2933 97
96 \ Váltó 184496

1

K.

288005

TEHER K.

43
288005 43

Részvénytőke sz-tól 
Átmeneti kamat sz-tól 
Tartalékalap >
Osztalék >
Betét >
Veszteség-nyereség sz-tól

40000
2528 45 1 .

14834 40
181

223291 39 280835
7170

j

1 288005 43

NOVA, 1906. évi január hó 1-én.

Tornyos Gábor s. k.
v. igazgató és elnökhelyettes.

Persay Gyula s. k.
pénztárnok.

Megvizsgálta és helyesnek találta.
N O V Á N, 1906. január hó 22-én

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Rosenberg Zsigmond s.
könyvelő.

Farkasovszky Endre s. k.
f b. tag.

Kayser Vilmos s. k.
f. b. elnök.

Szilner József s. k.
f. b. tag.

n

■ 
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.■icsun ika a mellett még:? 
j és elegánsán rtíházLodil.
j *>ajűi érdekében
ij kérje ezért hústartalmú
jmint a-ayöjtcníéfiyünket,
^ moiyet ®o(itekíntíia végett
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páratlan gőzfürdő 
kO.'Os i» kijli-n UZM 
pAs SSViítl) tiZ-uitoi 
SÖIÍJ- TlllSHlOS T'1 

napfürü'

SÉíIilrliO Fesse haját e CZERNY-fé>
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BUDAPESTEN. hajfestöins cinret ISkiJlobArt!

. ,.-oiV,iaht> ktzeivs :3i3S33ä? JSE^ÜSiSh-IC?.' ».<'
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ÉRF1- és GYERMEK-ruha áruháza
udaoest IV., Központi Városház. (Károly-körut).
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11086 Kovács
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ható gyógv

1964848 94
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v6LmA6YAR f<fRZé
MÍtföErtüiT KArhATÓ.^V

Dr. Korányi Frigye*.
«»yne«i «6*4». t*ic»<Ii»4i« *»£. * ** T«<’• ,c-í9* ,,l>

m«ur<n utaurii sűrít 6 mrir r t 44ÁLNASFVOQÓiN M Írom szít 
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áruok.
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GY6M6RBETEGEKNEKKiadó lakás

Ullrich Hubert-féleudvari lakás,Követel
növény oor. —-----------
i növényekből jó borral vegyítve készül. Erősiti az e;nber gyo- 
haitó szer lenne. Eltávolítja a véredenyek zavarait, nsztitja a 
slöidáző anyagoktól és hathatósan működik az egeszsegas ver-

, való használata mellett minden jelenség, mint főfáfáe, fel­
ült gyomorbajoknál leggyakrabban előfordulnak,m-r a kez-
kszívverés álmatlanság ezen növénybor használata mellett

érképzésnek és máj- 
s a növény bor, mely 
8 a betegnek uj erőt

/. aszott kinézés, vérhiány a legtöbb esetben a 
a, következményei, a melyeket legbiztosabban 
vágyat, elősegíti az emésztést, javítja a ver 
számos elismerő és köszönő irat igazol.
;liy bor üvegenként 3 és 4 koronáért kapható 
ibá Zalaszentgróth, Vasvár, Körmend, Nova, « 
er Kiscell, Muraszombat, Bellatincz, Marcali, 
Perlak. Szombathely, Csabrendek, Sárvár, Nem 
ndva, Muraszerdahely, Komárom, Nemesvid, 
Pölöske, Zalaszentlászló, Boba. Kózépbisztricze 
ív, Simontornya, Tapsony, Kéthely, Nvirád, Aj 
éseiben, valamint minden nagyobb es kisebb 
k-Magyar Monarchiában a gyógyszertáraiban.

< 4444444# 444444*Ji

% Alulírott gazdaságához tar- # I g 
2 tozó erdőben, a Délivasut J g
^ állomása közelében, körűi- ^ 
% belül 2090 szál fenálló J 
2 miitölgyfa szabad kézből |
^ minden órán eladó. 9

Értekezni lehet 2
% SALAMON IMRE 1
% bérlőnél Töllös pusztán, u. p. F.-Rajk. ^

% ^

nd s. k

szállitanak az

séf 8. k
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‘t ZALAEGERSZEG.
Kazinczy-tér. Dr. Keresztury ház.

Kedvező fizetési feltételek és jutányos árak mellett ajánl
mindenféle rendszerű

varr ógéps^st'
Magyar, amerikai, angol és német gyártmányok. 

iCBrcRpáfOlC mindenféle minőségben.

Fényképészeti cikkek dús raktára.

Elektrotechnikai cikkek. Házi sürgönyök 
jes berendezése jutányos árért. Az ehez szükséges összes

kellékek raktáron vannak.

Leipzig* harmonikák.
Ssentképek dús választékban.

Levél beli megkeresésre árajánlatot küldök s meghívást a
házhoz megyek.

el-

ÍO OwO

!Köhögésben
szenvedők f

használják a kitűnő jósága és g 
kellemes izü
Kaiser-féle =

Mellkara mellákat
1 | J szavahihető bizonyítvány 

sw I sz<5} ezen szer biztos há­
lásáról köhögésben, katarrusban és 

ehiyálkásodas esetén.
— Kgv csomag 20 és 40 fillér. 
Csak az a valódi, melynek véd­
jegyén „három fenyő" van. Kap­
ható Zalaegerszegen Schmidt Győző 

cukrásznál.

Hirdetmény.

—«Ä

1 Kiadó úri lakás. |
3 A Wiassies Gyula-utca 55. szám gr 
3 alatt egy négy szobából álló úri jg 
Sj lakás, esetleg istálóvai és kocsi- SE 
g színnel együtt május 1-re KIADÓ. Er
"3 Uj, magas földszintes különálló |E' 
Ei ház. a szükséges mellékhelyiségek- Sr 
Ei kel és nagy pincével. gr
3 Bővebbet: gr

3 Bedö Vendelnél E

^ 570/906. szám.

%
5 Kustánszeg község telekkönyve birtokszabalyozas következtében aialakit- 
Z tatott és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, amelyekre az 1886. 
Z XXIX , az 1889. XXXVIII. és az 1891. XVI. t-cikkek: a tényleges hűtő­
id kos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1882. évi XXL . t.-c. sza a \o 
^ zott eljárás a telekjegyzőkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fog -

6 natosíttatott.
Ez azzal a felhívással tétetik közzé; . .

Z 1-ször. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-ez 15 és 1 /. |S-ai alap-
Z ján. ideértve a §-oknak az 1889. XXXVIII. t-c. 5. es 6. §-aman es az 1891. 
*1 XVI. t.-c. 12. §-a a) pontjaiban foglalt kiegészítéseit ts. valamint 

XXVIII. t.-c. 7. g-a és az 1891. XVI. t.-c. 15.

*
<t
%

1889.
§. b) pontja alapján eszkö-

Wlassics-utca 53. az.

I 8 © © 9*0 9! I '—."4 ■.rgj7 Védjegy:

r.v>, 'Fii'

8

A Liniment. Capsid
a H orgctiy- Pain - Expeikr pátiéi

egy régjóiiak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 év óta legjobb fájdalom- 
csillapító bZbfuek bizonyult köszvénynél, 
csúznál és meghűléseknél bedörzsölés- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
. Mik olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjegygyei és a Richter ezég- 
jegyzésaűl ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 filler, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy- 
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszeriára 
az „Arany oroszlánhoz61, Prágában.
Kiis.ibethstraase 6 neu. Mindennapi szétküldés.

XBBGS

4 az 1906 évi augusztus hó 15-ik napjáig y
Z be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
^ törlési kereset annak a harmadik személynek, aki időközben nyilvaiiKonyvi 
& jogot szerzett, hátrányára nem szolgálhat.
á& 2-szor. Hogy mindazok, kik az 188G. XXIX. t.-c. 16. es 18. §-aina ’

oJ .... , ^ ^ ^ zv TrxrvrmTT j. , K C ß

eiumuuuassai cmi jutnumvn., -------- 1 , ,
% vagyis 1906 évi augusztus hó 15-ik napjáig bezárólag a telekkönyvi hatóság­
ig hoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabítható záros batáridő letelte után

ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog.
Z 3-szór Hogy mindazok, akik a telekkönyv átalakítása tárgyamul tett
Z intézkedések által, nemkülönben azok, akik az 1. pontban körülirt eseteken 
Z kívül az 1892. XXIX. t.-c. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt be- 
^ jegyzések által előbb nyert nyilván könyvi jogaikat bármely ^ irány oan ^sért ve 
^ vélik, ideértve azokat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. XXXVIII.

$16. §-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják, e tekintetben felszó­
lalásukat tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hat nőnap abut, 
vagyis az 1906 évi augusztés hó 15-ik napjáig bezárólag nyújtsák be, mert 
ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmúlta után az átaiakitaskor 
közbejött téves bevezetésből származó bárminemű igényeket jóhiszemű harmadik 4) 

^ személy irányában többé nem érvényesíthetik; az említett bejegyzéseket pedig 
^ csak a törvény rendes utján és csak az időközben nyíl van könyvi jogokat szer­
el zeit harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.
% Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, akik a hitelesítő bizottságnak ere-
% deli okiratokat adták át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű 
0 másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az eredetieket

t

a telekiivonwi iiatosagná
Zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság 1906. január hó ő0-an

RutSch, kir. törvényszéki bíró. %
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